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Vážení čtenáři,

aprílové vydání Blovických novin vyšlo 
netradičně ve čtvrtek. Důvod je zcela 
zřejmý, v  nadcházejících dnech oslaví-
me Velikonoce. Někdy jsou Velikonoce 
také nazývány svátky jara. Z liturgického 
hlediska se jedná 
o  nejvýznamnější 
svátek, který si vy-
znavači katolické 
víry připomínají. 
V letošním roce má 
být o  Velikonocích 
příjemné slunečné 
a teplé počasí, kte-
ré bude lákat k procházkám a výletům, 
po kterých se pak můžeme posilnit tra-
diční nádivkou, bochánky či jehněčí pe-
čení. 
Titulka novin dává vědět, že již v  so-
botu 3. května si společně připomene-
me výročí ukončení 2. světové války 
a osvobození našeho města americkou 
armádou. V letošním roce to bude ještě 
významnější, neboť se jedná již o  80., 
výroční. Novinkou oslav bude bohatý 
kulturní program, který se uskuteční na 
náměstí, kde bude postaveno pódium 
a  velkoplošné stany. Na tradiční akci 
jste srdečně zváni, přijďte se podívat na 
dobová armádní vozidla a uctít památku 
obětí této války. Svoji účast opět potvrdil 
armádní generál Jiří Šedivý.
Určitě byste neměli přehlédnout informa-
ci o tom, že se Blovice v tradiční soutěži 
Město pro byznys v letošním roce umís-
tily na pomyslné bedně, když skončily 
třetí. V  sekci Zprávy z  radnice se dále 
dočtete o  péči o  veřejnou zeleň. Naše 
město věnuje tomuto tématu velkou 
pozornost, ať již se jedná o  ošetřování 
či kácení stávající zeleně, tak o  novou 
výsadbu. V aktuálním čísle našich novin 
je opět mnoho zpráv z našeho školství, 
Domu dětí a dalších spolků a organizací. 
Stejně tak mnoho pozvánek na chystané 
akce, k  jejichž návštěvě jarní dny s pří-
jemným počasím přímo vybízí.
Klidné a příjemné jarní dny.

S úctou Robert Zelenka, 
starosta města

ÚVODNÍ SLOVO
MĚSTO PRO BYZNYS 2024 – BLOVICE MAJÍ BRONZOVOU PŘÍČKU
Naše město se umístilo na třetím místě krajském kole srovnávacího výzkumu Město pro byz-
nys, který z hlediska dat připravuje již osmnáctým rokem analytická agentura Datank. Ana-
lytici dělí své hodnocení do dvou hlavních kategorií, podnikatelské prostředí, přístup veřejné 
správy. V rámci výzkumu jsou shrnuty všechny důležité informace a statistická data. Vyhod-
nocují se výsledky 205 obcí s rozšířenou působností v rámci České republiky. V Plzeňském 
kraji jsme obstáli konkurenci dalších 14 obcí. První příčku obhájilo Statutární město Plzeň, 
druhé místo je nově pro Rokycany. Bronzové Blovice mají v rámci Plzeňského kraje vysoce 
nadprůměrný počet živnostníků v přepočtu na 1000 obyvatel, ve městě se také v porovnání 
s ostatními v regionu nadprůměrně staví. Město umí čerpat dotace, svědčí o  tom nadprů-
měrný podíl dotací na příjmech. V  rámci srovnání máme jediní nulové zadlužení. Vysoce 
nadprůměrného výsledku dosáhlo město v testu elektronické komunikace, který ověřuje kva-
litu včasnosti odpovědí živnostenských úřadů na fiktivní podnikatelské dotazy. Třetího místo 
jsme dosáhli již jednou před 15 lety.

CELKOVÉ POŘADÍ – MĚSTO PRO BYZNYS 2024 V PLZEŇSKÉM KRAJI

●	 Pumptrack v blovické cihelně
●	 Spolupráce s kolektivním systémem Asekol
●	 Odpad nepatří do centra města
●	 Výsledky hospodaření města za první kvartál 2025
●	 Návštěva prezidenta republiky v ZŠ a SOÚ Oselce
●	 Akce ve školní družině
●	 Muzikál v ZUŠ Blovice
●	 Informace z DDM Blovice
●	 TJ Sokol Blovice informuje
●	 František Klement – hasič tělem i duší

DNES SI MŮŽETE PŘEČÍST

Příští Blovické noviny vyjdou v pátek 23. 5. 2025. 
Uzávěrka článků v úterý 13. 5. 2025 do 12.00.  

Zprávy z radnice

Grafický manuál jednotného vizuálního stylu

Plzeňský kraj
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1 Logotyp

1.1 Základní verze logotypu 

1.1.1 Základní verze logotypu, barva

Aktualizovaný logotyp Plzeňského kraje 
je kompaktnější, používá novou barevnost 
a bezpatkové písmo, které je použito v celém 
vizuálním stylu.

Zde je ukázáno základní barevné provedení 
na bílém podkladu a negativní bílé provedení 
na barevném podkladu. Použití na barevném 
podkladu je definováno v kapitole 2.1.4 Užití 
logotypu na barevném pozadí.

Logotyp lze jako celek libovolně zvětšovat 
nebo zmenšovat za předpokladu dodržení 
pravidel z kapitoly 2.1.2 Rozměrová řada 
a minimální velikost. Nepřípustná je pouze 
deformace proporcí.

1.	 Plzeň
2.	 Rokycany
3.	 Blovice
4.	 Horažďovice
5.	 Přeštice
6.	 Nýřany
7.	 Kralovice
8.	 Klatovy
9.	 Horšovský Týn
10.	 Domažlice
11.	 Nepomuk
12.	 Stříbro
13.	 Stod
14.	 Sušice
15.	 Tachov



3

PUMTRACK V BLOVICKÉ CIHELNĚ
Město Blovice realizuje ve spolupráci se zhotovitelskou firmou CYCLO LOGIC s.r.o. v areálu bývalé blovické cihelny pumtrackovou dráhu. Jedná 
se o uměle vytvořený asfaltový uzavřený okruh pro jízdu na kole, na koloběžce či skateboardu popř. inline bruslích. Dráhu lze projíždět bez šlapání 
či odrážení. Okruh je tvořený vlnami a klopenými zatáčkami, které umožňují udržovat a zvyšovat rychlost (jak praví Wikipedie). Areál nového spor-
toviště bude přístupný od konce května, nástupní místo k pumptracku bude vyznačeno. Zřizuje se rovněž místo pro parkování. Vedle pumtracku 
je nově vytvořený zatravněný zemní val, ze kterého bude ideální výhled na celé sportoviště.
V současné době je vstup a vjezd na staveniště zakázán – děkujeme za pochopení!

ÚSPĚŠNÁ SPOLUPRÁCE 
S KOLEKTIVNÍM SYSTÉMEM ASEKOL
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního živo-
ta a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je 
tak v  současné době jedním z  nejrychleji rostoucích druhů odpa-
du. Pro zajištění sběru a  recyklace již vysloužilých elektrozařízení 
si město Blovice vybralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky za-
jištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekono-
miky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.
Jakým rozsahem město Blovice konkrétně přispělo k  úsporám na 
životním prostředí, se dozvídáme z  environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci 
vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, pri-
mární suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových 
plynů.
V rámci zmíněného kolektivního systému jsme odevzdali v roce 2024 
ke zpracování 9.910 kg většinou malých domácích spotřebičů. Cer-
tifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos našeho města 
k ochraně přírody v roce 2024. Vyplývá z něj, že díky množství námi 
odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 118,49 MWh elektřiny, 
11.142 litrů ropy, 617,36 m3 vody a 6,22 tun primárních surovin. Navíc 
jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 8,35 tun, a produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 423 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 
vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standard-
ním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové 
množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy 
do Paříže. 
Nezapomeňte, vyřazené elektro patří do sběrného dvora popř. 
do speciálních červených kontejnerů.
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně 
životního prostředí a trvalé udržitelnosti.
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ROZVOJ IT INFRASTRUKTURY 
NA ZŠ BLOVICE
Dne 2. 4. 2025 byly zahájeny práce a dodávky na novém investičním 
projektu. Jedná se o akci "Rozvoj IT infrastruktury na ZŠ Blovice" 
podpořenou finančními prostředky Evropské unie z programu IROP 
2021+. Dodavatelem moderní infrastruktury je společnost RCsoft 
s.r.o. V rámci tohoto projektu dojde k obnově a rozšíření strukturova-
né IT kabeláže v objektech Základní školy Blovice.
Konkrétní aktivity zahrnují:
1. Dodávka a montáž přístrojů a zařízení
2. Systémové vyřešení bezdrátového připojení Wi-Fi
3. Propojení objektů školy
Tento projekt přispěje ke zvýšení efektivity a bezpečnosti IT infra-
struktury, čímž zajistí moderní a spolehlivé technologické zázemí pro 
žáky a pedagogy ZŠ Blovice. Práce mají být hotovy do konce pololetí 
2025.

VÝSLEDEK PLNĚNÍ ROZPOČTU ZA PRVNÍ KVARTÁL 2025
Přinášíme čerstvé informace k  plnění rozpočtu města Blovice. Za 
první tři měsíce jsme vykázali příjmy ve výši 38,055 mil. Kč. Tyto se 
dělí na daňová inkasa v hodnotě 28,695 mil. Kč, dále počítáme z ne-
daňovými příjmy v sumě 3,886 mil. Kč. Kapitálové příjmy jsou v hod-
notě 474 tis. Kč. Poslední část příjmů tvoří dotace ve výši 5 milionů 
korun. Celkové výdaje města byly 40,714 mil. Kč, z toho menší část 
tvoří investice ve výši 3,782 mil. Kč. Zbytek naplňují provozní výdaje 
v  hodnotě 36,932 mil. Kč. Bilance rozpočtu ve výši -2,659 mil. Kč 
odpovídá plánu hospodaření a finančním toku příjmů a výdajů v ob-
dobí, ve kterém se nacházíme.

ODPAD NEPATŘÍ DO CENTRA MĚSTA
Město Blovice ve spolupráci s Městskou policií odhalilo viníka černé 
skládky u objektu bytového domu Americká 88. Ten se přiznal a do 
druhého dne byl odpad uklizen. Jedná se minimálně o přestupek. Žá-
dáme občany, aby svůj odpad, který je velkoobjemový, řádně vytřídili 
a ukládali do sběrného dvora. Netvořme v centru města ani nikde jinde 
černé skládky a chovejme se ohleduplně k životnímu prostředí a k na-
šim spoluobčanům. Děkujeme!
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BLOVICKÁ ZELEŇ: 
PROČ JI CHRÁNÍME A PROČ TO NĚKDY VYPADÁ JINAK?
Zeleň tvoří nedílnou součást městského prostředí a její význam v po-
sledních letech ještě více roste – zejména v souvislosti s klimatickou 
změnou. Stromy, keře i travnaté plochy napomáhají zadržování vody, 
zmírňují teplotní výkyvy a přispívají ke zlepšení kvality ovzduší. Přede-
vším ale vytvářejí příjemné mikroklima a ovlivňují podobu prostoru, ve 
kterém nyní žijeme my, a v němž jednou budou žít naše děti, vnoučata 
i budoucí obyvatelé Blovic. Město je svým způsobem živý organismus 
a zeleň představuje jeden z jeho nejdůležitějších systémů.
Práce se zelení během roku: co, kdy a proč?
Údržba zeleně ve městě probíhá celoročně. Každé období s sebou 
nese specifické činnosti a zásahy, které mají své místo v širší koncepci 
péče o městské prostředí.
Během období vegetačního klidu (listopad–březen) dochází zejména 
ke kácení rizikových, nemocných nebo neperspektivních stromů, vý-
sadbě nové zeleně a k rozsáhlejším zásahům v keřových porostech. 
Toto období je zásadní nejen kvůli klidovému stavu samotné vegetace, 
ale také z důvodu ochrany živočišných druhů – například kvůli hnízdě-
ní ptactva, které začíná v jarních měsících.
Od jara do podzimu (březen–listopad) pak probíhají tzv. arboristické 
práce – odborné ořezy, instalace bezpečnostních vazeb, výchovné 
řezy u mladých stromů, případně frézování pařezů po dříve pokáce-
ných dřevinách. I zde platí, že zásahy se plánují dle biologických rytmů 
jednotlivých dřevin a na základě odborných posudků.
Blovice se v posledních letech soustředí na systematickou, odbornou 
a dlouhodobě udržitelnou péči o zeleň. V minulosti podobný přístup 
často chyběl, a proto dnes město dohání dřívější nedostatky, paralelně 
řeší nové výsadby, pravidelnou údržbu a přizpůsobuje se proměnlivým 
podmínkám prostředí. Tato péče o zeleň je velmi náročná jak organi-
začně, tak finančně – každoročně na ni míří stovky tisíc korun z měst-
ského rozpočtu.
Veřejný prostor navíc není nikdy izolovaný – v řadě případů se péče 
o zeleň musí koordinovat s dalšími projekty a záměry. Může se proto 
stát, že některé lokality čekají na zásah déle, než by se na první pohled 
zdálo logické. Například by nedávalo smysl ořezávat strom, který bude 
v rámci jiného projektu za několik měsíců pokácen – vždy se snaží-
me pracovat s maximálním ohledem na efektivitu a  budoucí využití 
prostoru.
Strom roste desítky let, ztratit ho lze za chvíli
Strom není trávník. Kde trávu posečete nebo znovu zasejete, za rok 
je zpět. Strom však roste desítky let. Neodborný zásah, byť s dobrým 
úmyslem, může zničit desítky let života dřeviny, která formuje charak-
ter místa nejen pro nás, ale i pro další generace. Ublížit stromu zname-
ná změnit ráz lokality – ne na sezónu, ale natrvalo.
Chtěli bychom tímto apelovat na občany, aby sami nezasahovali 
do městské zeleně – ať už jde o přiříznutí větví, výraznější zásahy 
do koruny či, nedejbože, kácení. Veškeré práce tohoto typu podléhají 
odbornému posouzení a mohou být prováděny výhradně specializo-
vanými firmami.
Setkáváme se bohužel i s případy, kdy si někdo přeje pokácet nebo 
dokonce poškodit strom jen proto, že z něj na podzim padá listí. V ta-
kových chvílích nejde jen o neúctu k přírodě, ale i o bezohlednost vůči 
lidem, kteří v dané lokalitě žijí. Mnohé stromy jsou zde desítky, někdy 
i stovky let – často dávno předtím, než se nespokojený rezident přistě-
hoval. Pro mnohé obyvatele mají citovou nebo historickou hodnotu. 
Kvůli osobnímu diskomfortu tak někdo může způsobit zbytečnou ško-
du, která zasáhne celé okolí.
Navíc se jedná i o právní záležitost – vzrostlý strom má hodnotu v řá-
dech stovek tisíc korun a neodborný zásah může být kvalifikován jako 
přestupek nebo dokonce trestný čin. Bohužel  i s takovými případy už 
jsme se setkali. Vždy proto doporučujeme obrátit se na město s žádos-
tí nebo dotazem.
A abychom nebyli jen negativní – řešení je jednoduché. Máte-li podnět 
k péči o zeleň, vadí vám konkrétní strom, nebo vás naopak napadá 
místo, kam by se nový hodil? Stačí napsat, zavolat nebo se zastavit 
– jsme tu pro vás. Ve většině případů se dá najít cesta, jak vyhovět 
a zároveň neublížit místu, které sdílíme s ostatními. Dáváme přednost 
komunikaci, vysvětlování a spolupráci – protože jen díky tomu může-
me zeleň ve městě rozvíjet smysluplně a s  respektem ke každému, 
komu na Blovicích záleží.

Devastační poškození stromů v důsledku neodborného zásahu 
(zdroj: idnes.cz, ČIŽP)
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V případě jakýchkoliv dotazů, podnětů či návrhů týkajících se měst-
ské zeleně se můžete obracet přímo na projektového manažera 
města Blovice, pana Vojtěcha Černíka (vojtech.cernik@mublovice.
cz, tel. 371 516 135), který má oblast péče o  zeleň dlouhodobě na 
starosti. V případě havarijních situací, jako je pád stromu či jiná na-
léhavá událost, kontaktujte prosím vedoucího Oddělení komunální 
údržby, pana Michala Rabocha (michal.raboch@mublovice.cz, tel. 
606 186 368). Pokud máte koncepční či dlouhodobé náměty, které 
by mohly přispět k lepšímu plánování péče o veřejný prostor, obraťte 
se také na Komisi pro životní prostředí, kterou jmenuje Rada města 
Blovice. Její předseda, pan Stanislav Říkovský, je vám k dispozici na 
e-mailu rikovsky.s@seznam.cz či telefonu 603 478 755.
Děkujeme, že nám pomáháte vytvářet lepší veřejný prostor
Děkujeme všem občanům za pochopení a spolupráci. Zejména dě-
kujeme těm, kteří už dnes předávají podněty, upozorňují na problémy 
nebo se aktivně zapojují do zlepšování našeho městského prostředí. 
Pokud máte nápad, jak péči o zeleň zefektivnit, neváhejte se obrátit 
buď na projektového manažera, nebo na Komisi pro životní prostředí, 
kterou město Blovice zřizuje jako svůj poradní orgán.

Vojtěch Černík
Projektový manažer města

ODSTRANĚNÍ ZPOMALOVACÍCH PRAHŮ V RAUŠAROVÝCH 
SADECH V BLOVICÍCH
V  loňském roce jsme obdrželi od občanů podnět na odstranění 
zpomalovacích prahů v ulici Raušarovy sady (na Dubí) v Blovicích. 
Zjišťovali jsme důvody zhotovení těchto zpomalovacích prahů. 
Z šetření podnětu vyplynulo, že v roce 2018 se několik málo obča-
nů obrátilo na město s požadavkem na vybudování zpomalovacích 
prahů v  dolní části Dubí z  důvodu zvýšení bezpečnosti chodců 
a  zpomalení vozidel. Dotázali jsme se naší Městské policie, zda 
v dané lokalitě bylo zjištěno porušování pravidel silničního provozu. 
Dle jejich sdělení v dané lokalitě doposud nebyl zjištěn žádný pře-
stupek. Přesto vedení města rozhodlo a následně nechalo vybu-
dovat z dlažebních kostek celkem 3 prahy, a to v horní části Dubí.
Občanům od počátku vadí přejíždět tyto prahy, které jsou ve svahu 
a to zejména v zimních měsících, kdy musí vozidlo téměř zastavit 
a opětovně se rozjíždět do zledovatělého svahu. Dále dle našich 
zjištění způsobuje přejíždění prahů problémy i složkám IZS, např. 
RZS PK při transportu pacienta přes tyto prahy. 
Podali jsme písemně podnět vedení města na odstranění prahů. 
Rada města dne 9. 10. 2024 uložila předsedovi Kontrolního výbo-
ru zastupiteli Bc. A. Červenému provedení a vyhodnocení ankety 
týkající se zpomalovacích prahů v Raušarových sadech na Dubí 
v Blovicích. Tuto anketu jsme provedli s tím, že jsme oslovili obča-
ny, kteří bydlí nad prvním prahem směrem k lesu. Pro odstranění 
prahů bylo 61 ze 62 oslovených občanů.

Dne 9. 12. 2024 se situace projednávala na zastupitelstvu města 
(dále jen „ZM“), kde se zúčastnili i občané z této lokality. Závěrem 
jednání bylo zastupiteli schváleno Usnesení a uloženo Radě města 
Blovice provést znovu šetření, srovnatelné s místním referendem. 
V této anketě se došlo opět ke stejnému výsledku, tedy, že většina 
občanů chce odstranit přejezdové prahy.  
Dne 5. 3. 2025 bylo na ZM přijato toto Usnesení – ZM ukládá na 
základě vyhodnocení ankety obyvatel podání žádosti o odstranění 
stavby (retardérů) v ulici Raušarovy sady.
Každý, ať si udělá obrázek sám, zda bylo nutné provádět druhou 
anketu, ačkoli stanovisko občanů dané lokality bylo jasné a  ne-
měnné od počátku projednávání.
Každopádně nás těší, že jsme mohli pomoci občanům této lokality 
s odstraněním zpomalovacích prahů, které vedení města nechalo 
umístit nelogicky ve svahu, a  občané již nebudou přejíždět tyto 
prahy při každé cestě touto ulicí.

Bc. Andrej Červený, zastupitel města Blovice a Plzeňského kraje 
Doc. JUDr. et Mgr. Jan Brázda, Ph.D., LL.M., zastupitel města

JUDr. Martina Králová, zastupitelka města

Výsadba javorů v ulici 5. května (foto: Lenka Přibáňová)

Revitalizace Masarykova náměstí, nahrazení nevhodných dřevin a  založení  
sezónních záhonů (foto: Lenka Přibáňová)

Úprava dřevin podél polní cesty ze Štítova na Karlov (foto: Lenka Přibáňová)

Zastupitelé píší
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Městský úřad Blovice informuje
PEDAGOG PLZEŇSKÉHO KRAJE 2025 V ZŠ BLOVICE
U příležitosti Dne učitelů každoročně předávají zástupci Plzeňského 
kraje ocenění vybraným pedagogům ze škol napříč krajem. Pamětní 
medaili, pamětní list a dárkový koš v letošním roce celkem 35 pedago-
gům předávali hejtman Kamal Farhan a jeho náměstek Vladimír Kroc.
Mezi oceněnými byla také učitelka Základní školy Blovice, paní 
Mgr. Alena Vodičková.
Paní Mgr. Alena Vodičková je učitelkou na Základní škole Blovice, kde 
je známá svým lidským přístupem, schopností naslouchat a vysoký-
mi morálními hodnotami. Během svého působení ve škole významně 

přispěla k  rozvoji školních aktivit a  projektů (garant matematických 
soutěží, podpora čtenářské gramotnosti). Její odvaha a rychlá reakce 
v dubnu 2024, kdy společně s kolegyní a asistentkou pedagoga doká-
zaly bez paniky vyvést všechny žáky z hořícího autobusu, byly vysoce 
oceněny rodiči i veřejností.
Paní učitelce k ocenění gratulujeme a přejeme jí mnoho dalších pra-
covních úspěchů!

Oddělení školství a památkové péče
MěÚ Blovice
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Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
HU, HU, HU, JARO UŽ JE TU! 
Takhle končí veselá jarní básnička, kterou 
jsme si říkaly s dětmi, přijíždějícími na ve-
likonoční program, abychom už konečně 
vyhnaly dlouhou zimu. A vida, povedlo se! 
Jaro už se na nás tlačí ze všech stran a Ve-
likonoce klepou na dveře. Kdo by si chtěl 
pěkně popořádku zopakovat lidové  a křes-
ťanské tradice a zvyky od Popeleční středy 
až po tzv. Mrskavý pondělek, přijďte dnes, 
na Zelený čtvrtek, v  10 nebo ve 13 ho-
din, na Velikonoční otevřené dílny, které 
jsou plné zajímavých informací, kreativního 
tvoření, praktických ukázek, ochutnávek 
tradičních velikonočních pokrmů, dobré ná-
lady a celkově příjemné atmosféry.   
Kdo má raději tišší a  klidnější návštěvu 
muzea, toho zveme na rozšířenou ote-
vírací dobu během velikonočních svátků. 
Otevřeno máme od Zeleného čtvrtku až do 
Velikonočního pondělí každý den od 9 do 
15 hodin.
V  sobotu 26. 4. v  10 hodin odstartuje 
Papírová sobota, modelářský den, který 
připravujeme ve spolupráci se SVČ Rado-
vánek v Plzni a Modelářským světem, z.s. 
I  letos se můžete těšit na skládání papíro-
vých modelů pod vedením profesionálních 
lektorů a výstavu jejich vlastních výtvorů.
Čas je neúprosný a  letí jako o závod, což 
má kromě jistých nevýhod i své nesporné 
klady. Například fakt, že hlavní návštěvnic-
ká sezóna – tentokrát s  asijskou příchutí 
– už je na dohled! 1. května vás srdečně 
zveme na tematický speciál. Otevřeme vý-
stavu Senbazuru: Tisíc origami jeřábů, 
která se váže k 80. výročí 2. světové války. 
Vypráví příběh Sadako Sasaki, dívenky, jež 
přežila výbuch atomové bomby v Hirošimě, 
ale po 9 letech se u  ní začaly projevovat 
následky ozáření. Sadako začala skládat 
origami jeřáby, protože věřila staré japon-
ské legendě, podle které se každému, kdo 
jich poskládá 1000, splní přání. Jak to se 
Sadako dopadlo už prozrazovat nebudu… 
přijďte se podívat. Výstavu připravujeme ve 
spolupráci s  Českou origami společností 
a  pochlubit se můžeme čestnou záštitou 
Japonského velvyslanectví v  ČR a  zášti-
tou Česko-japonské společnosti, které byly 
výstavě uděleny. Po dobu trvání výstavy 
plánujeme bohatý doprovodný program, 
a  tak se těšte hned 1. 5. na komentované 
prohlídky výstavy s origamistou Ondřejem 
Cibulkou nebo ukázky japonského bojové-
ho umění 
a  kaligrafie. Věřte, že bude co obdivovat! 
Na výstavě uvidíte od nejjednodušších par-
níků, které jsme si alespoň jednou v životě 
složili snad všichni, přes nejrůznější živoči-
chy na mořském útesu, zvířecí masky, jež 
si zahrály v divadelním představení až po 
téměř metrový atomový hřib! Mám velkou 
radost, že se do přípravy výstavy zapojili 
také žáci ZŠ Spálené Poříčí, ZŠ Nepomuk 
a ZŠ Vrčeň. Skládali jeřáby už od podzimu 
loňského roku a  vyprodukovali jeřábů na 
nejedno splněné přání. 

Bez tradičního skvělého koncertu Decho-
vého orchestru ZUŠ Blovice pod vedením 
Jana Šperera, žáků dechového oddělení 
a  Akordeonového souboru pod vedením 
Václava Korandy si ovšem už první květen 
neumíme představit. Letošní rok nebude 
výjimkou. Koncert začne v  10 hodin. Jak 
vidno, je z čeho vybírat. Přijďte si tedy zpří-
jemnit sváteční den a  odstartovat s  námi 
letní sezónu, jak se sluší a patří. 
Hudba bude znít zámkem Hradiště téměř 
celý květen. Můžete se těšit na sérii Absol-
ventských koncertů žáků ZUŠ Blovice. 
11. 5. a 25. 5. v 16 hodin a 18. 5. v 17 hodin 
se rozezní zámecká kaple sv. Ondřeje. 
Každoročně se také zapojujeme do Festi-
valu muzejních nocí. Na Hradišti oslavíme 
Muzejní noc v  sobotu 17. 5. Ponese se 
v duchu výstavy Osvobození 1945: Muži 
2. pěší divize a program obstará plzeňský 
Klub vojenské historie Tommy and Yan-
kee, z. s. Horní zahradu okolo zámku za-
plní vojenské ležení, které si budete moci 
prohlédnout s  odborným komentářem, 
chystáme i komentované prohlídky výstavy 
s  jejími autory, divadelní představení ka-
sejovického spolku OREL a  vychutnáte si 
také dobové písně v podání ZUŠ Blovice.
Na neděli 18. 5. připadá Mezinárodní den 
muzeí. Letošní ročník bude pro změnu 
tematicky propojen s  výstavou Senbazu-
ru: Tisíc origami jeřábů. Chcete více pro-
niknout do kouzla origami? Workshop pro 
vás chystá Ondřej Cibulka z České origami 
společnosti. Věřím, že vás pro skládání na-
dchne stejně jako nás. V 15 hodin pak po-
hovoří PhDr. Jitka Bílková, PhD. (ZČU) na 
téma Odraz tragédie Hirošimy a Nagasaki 
v literatuře. 
Přejeme vám požehnané, radostné a klid-
né Velikonoce a  těšíme se na viděnou na 
Hradišti.

Mgr. Tereza Pelcrová
muzejní pedagog a PR

---------------

KALENDÁRIUM AKCÍ:

VÝSTAVY
OSVOBOZENÍ 1945: MUŽI 2. PĚŠÍ 
DIVIZE
13. 2. – 22. 5. 2025

SENBAZURU: TISÍC ORIGAMI 
JEŘÁBŮ
1. 5. – 28. 9. 2025

DŘEVĚNÝ ČAS 
24. 11. 2022 – 31. 12. 2027

AKCE
OTEVŘENÉ VELIKONOČNÍ DÍLNY
17. 4. 2025, 10.00 a 13.30

PAPÍROVÁ SOBOTA 
26. 4. 2025, 10–15 hodin – modelářská 
dílna pro veřejnost

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
BLOVICE
28. 4. 2025, 18 hodin

ZAHÁJENÍ HLAVNÍ NÁVŠTĚVNICKÉ 
SEZÓNY
1. 5. 2025, 10–17 hodin – tematický 
speciál: slavnostní otevření výstavy 
Senbazuru: Tisíc origami jeřábů, 
zahajovací koncert ZUŠ Blovice, 
origami workshopy 

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
BLOVICE
11. 5. 2025, 16 hodin

MUZEJNÍ NOC
17. 5. 2025, 15.00–21. 30 – tematický 
speciál: ukázka vojenského ležení, 
komentované prohlídky výstavy, dobové 
písně v podání ZUŠ Blovice, divadelní 
vystoupení

MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ
18. 5. 2025, 10.00–17.00 – tematický 
speciál k výstavě Senbazuru: Tisíc 
origami jeřábů: komentované prohlídky 
výstavy, origami workshop; 
15.00 přednáška PhDr. J. Bílkové, PhD. 
(ZČU) Odraz tragédie Hirošimy 
a Nagasaki v literatuře

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
BLOVICE
18. 5. 2025, 17 hodin

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
BLOVICE
25. 5. 2025, 16 hodin

VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD
7.–8. 6. 2025, 10.00–17.00 – 
tematický speciál ve spolupráci se ZUŠ 
Blovice

KVÍZ

?
?

Jak se říká Velikonočnímu „třídení“, 
které trvá od večera na Zelený čtvrtek 
a končí nedělním Božím hodem 
velikonočním?
a) triduum
b) triceps
c) triangl

Správná odpověď z minulého čísla: 
c) The Times

?
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI – OBCHODNÍK A KOMUNÁLNÍ POLITIK 
MAREK LEDERER (1844–1916)
Druhá světová válka a období protektorátu uzavřely poslední kapitolu 
dějin židovské menšiny v mnoha českých maloměstech. Blovice nebyly 
výjimkou. Ačkoli se nedochovala přímá zpracování životopisů některých 
významných židovských občanů, jejich osudy lze částečně rekonstruo-
vat díky úředním a administrativním pramenům. Takovým příkladem je 
i obchodník se smíšeným zbožím a kůžemi a dlouholetý člen městského 
zastupitelstva Marek Lederer.
Židé v Blovicích patřili díky svému finančnímu zázemí k vyšší střední 
třídě. Stejně jako další významná postava dějin této menšiny ve městě, 
obchodník Bedřich Weisskopf (1840–1911), byl i  Marek Lederer, jeho 
bratranec, potomkem starousedlické rodiny. Jeho otec Abraham Lede-
rer je v synově rodném listě uveden jako familiant, tedy osoba příslušná 
k dané obci. Matka Amálie Weisskopfová se za něj provdala v srpnu 
1841. Společně přivedli na svět nejméně pět dětí – čtyři syny a  jednu 
dceru. Po Markovi následovali Terezie (*1846), Ludvík (*1848), Ferdinand 
(*1850) a Leopold (*1852).
Marek Lederer navštěvoval blovickou farní školu. Kdy se stal obchod-
níkem se smíšeným zbožím a kůžemi a kdy založil rodinu, nelze zjistit 
kvůli absenci příslušné matriky a  pramenů osobní povahy. Oženil se 
s Helenou Harpmanovou (1848 – po roce 1921) z Blovic, dcerou Jakuba 
Harpmana a Anny Radnitzerové. Rodina bydlela v domě čp. 199, který 
byl ve starších sčítacích arších označován římskou osmičkou, což znači-
lo židovskou národnost vlastníků či obyvatel nemovitosti.

Z manželství vzešlo devět potomků – čtyři dcery a pět synů. První se 
narodil Eduard (1874), po něm následovaly dcery Terezie (*1876), Berta 
(*1877) a Matilda (*1880). Pátý v pořadí, Otto (*1881), pracoval v roce 
1900 jako příručí u obuvnické firmy Klofat ve Stříbře. Šesté dítě, Julius 
(*1884), se ve stejné době učil ve Vídni v obchodě s kůžemi, zatímco 
sedmý, Alois (*1886), ve stejném oboru v Podbořanech. Předposlední 
potomek, dcera Kamilla (*1887), žila ještě v roce 1921 s matkou a pomá-
hala jí jako příručí v obchodě. Nejmladší Heinrich (*1888) studoval v roce 
1900 gymnázium.
Marek Lederer byl spolu se svým bratrancem Bedřichem Weisskopfem 
dlouholetým členem městského zastupitelstva. Jeho jméno se na se-
znamu zastupitelů objevuje již v roce 1880, s přestávkou mezi lety 1891 
až 1894. Po obnovení mandátu pokračoval ve funkci až do roku 1914. Na 
rozdíl od agilnějších zastupitelů nebyl nikdy zvolen do městské rady a ze 

specializovaných odborů zasedal vždy pouze ve finančním. Kandidoval 
zpravidla ve druhém volebním sboru ze tří, přičemž příslušnost byla ur-
čována výší odváděných daní.
V zápisech z  jednání městského zastupitelstva se o Marku Ledererovi 
dochovalo několik zmínek. V roce 1886 se účastnil rozpravy o jmenování 
hraběte Pálffyho, vlastníka hradišťského panství, čestným měšťanem Blo-
vic. Souhlasil se zasláním krátkého telegrafického sdělení jmenovanému 
do Prahy. Po svém návratu do obecního výboru v roce 1896 požadoval 
častější kontroly městského kominíka v rámci údržby městských budov. 
V roce 1905 pak připojil dodatek k návrhu starosty Josefa Březiny. Původ-
ní plán počítal s povinností vlastníků nových domů v hlavních ulicích a na 
náměstí zřídit před nemovitostí chodník s předem stanovenými parametry 
a následně jej předat do vlastnictví a správy obce. Lederer navrhl, aby se 
toto pravidlo vztahovalo i na přestavby a přístavby již existujících budov.
Jeho angažovanost v komunální politice ukončila dobrovolná rezigna-
ce v lednu 1914. Odvolával se na pokročilý věk a špatný zdravotní stav. 
Obecní zastupitelstvo jeho žádosti vyhovělo a poděkovalo mu za dlou-
holeté působení ve vedení města. 
Marek Lederer zemřel 26. února 1916. Místo svého posledního odpo-
činku nalezl na blovickém židovském hřbitově stejně jako generace jeho 
předků.

Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D.
Oddělení historie a společenských věd

Prameny, literatura a online zdroje:
Hugo, Gold: Židé a židovské obce v Čechách v minulosti a v přítomnosti. Brno 1934, 
s. 42–43.
Genealogie Ledererových. Dostupné na https://www.geni.com/people/Amalia-Le-
derer/6000000078411408928
Národní archiv, Matrika židovské náboženské obce v Blovicích NOZ 1864–1937, 
1941–1944, inv. č. 91. Dostupné na https://vademecum.nacr.cz/vademecum
Národní archiv, Židovské kontrolní matriky, Židovská kontrolní matrika narozených 
(1816, 1839–1862), zemřelých (1840–1862), oddaných (1839–1869), inv. č. 841. Do-
stupné na https://vademecum.nacr.cz/vademecum
SOA Plzeň, OÚ Plzeň, Census 1880, 1890, 1900. Dostupné na https://www.porta-
fontium.eu/census
SOkA Plzeň-jih, Archiv města Blovice, Radní protokoly 1880–1914. Dostupné na 
https://www.portafontium.eu/amtsbuch/soap-pj/am-blovice 

Židovský hřbitov v Blovicích v březnu 2025, místo posledního odpočinku 
Marka Lederera. (Fotoarchiv MJP v Blovicích, p. o.)
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Informace z Lidového domu
Vážení čtenáři, 
dovoluji si vás pozvat na tyto akce, které se budou konat v Lidovém domě.

•	 24. 4. – 	 TANEČNÍ PODVEČER S VÁCLAVEM ŽÁKOVCEM A ANIČKOU VOLÍNOVOU

•	 26. 4. – 	 MUZIKANTSKÁ NADĚJE – Jedná se o projekt organizovaný Plzeňskou filhar-
monií, který má za cíl podpořit žáky základních uměleckých škol a začlenit je do hry v orchest-
ru.

•	   2. 5. – 	 OTÁZKY TONDY PROCHÁZKY – natáčení zábavné rozhlasové nahráv-
ky herce a  režiséra Antonína Procházky. Hosty budou Olga Želenská a  Lukáš Vaculík.                                              
Předprodej vstupenek v lidovém domě. 

•	 29. 5 – 	 TANEČNÍ PODVEČER S VÁCLAVEM ŽÁKOVCEM A ANIČKOU VOLÍNOVOU

Za Lidový dům 
Marková Alena

V neděli 23. března se zaplnil sál Lidového domu dětmi v různých maskách. Masek bylo 
letos opravdu hodně, od nejmenších dětí po školáky, včetně batolat, která přišla v náručí 
svých maminek a tatínků. Poděkovat musíme také ženám ze Sokola, které připravily velký 
výběr sladkého občerstvení. Kdo zrovna nedováděl na parketu, mohl si zaskočit do foto-
koutku a nechat se vyfotit v kostýmu na památku.
Za krásné odpoledne děkujeme všem, kteří si přišli užít dobrou náladu.

Bližší informace o dalších 
plánovaných akcích naleznete na:
	Webu – www.lidovydumblovice.cz 
	Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 
	Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 
	Telefon – 371 522 236
	Email – info@ldblovice.cz
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Informace z knihovny
OHLÉDNUTÍ ZA ÚSPĚŠNOU AKCÍ
V polovině března proběhla v městské knihovně přednáška, paní 
Mgr. Hany Franové, na téma Schüsslerovy soli, které napomáhají 
správnému a  optimálnímu fungování celého lidského organismu. 
Posluchači přednášky si odnesli mnoho informací o léčivých účin-
cích těchto solí a jejich využití pro potlačení nebo zmírnění přízna-
ků nemocí a posílení imunity.

V naší knihovně „Čteme na dřeň“
Městská knihovna se od měsíce dubna do konce května zapojila 
do dobročinného projektu „Čteme na dřeň“, který rozjela Městská 
knihovna Jevišovice ve spolupráci s  Nadací pro transplantace 
kostní dřeně. Cílem projektu je podpora dárcovství kostní dřeně. 
Jestli se i vy budete chtít zapojit a spojit užitečné s příjemným, mů-
žete v této době přijít do městské knihovny a zde pomocí QR kódu 
poslat 100 Kč na program dárcovství kostní dřeně v ČR a získat 
bližší informace o zapsání do registru kostní dřeně a tak někomu, 
kdo to velmi potřebuje, darovat naději. 

Soutěž o vstupenku do ZOO Plzeň
Městská knihovna vyhlašuje nový ročník velmi oblíbené sou-
těže pro dětské čtenáře ve spolupráci se Zoologickou a  bo-
tanickou zahradou města Plzně, Poznávejte přírodu a  za 
odměnu přijeďte do ZOO. Pravidla soutěže jsou velice jedno-
duchá, požádat v  knihovně o  soutěžní kartičku, do které se bu-
dou pomocí razítek zaznamenávat výpůjčky. Navštívit knihov-
nu 12× do konce prosince 2025 a  pokaždé si půjčit knihu 
o  přírodě. Do konce roku musí soutěžící nasbírat 12 razítek.  

Odměnou za splnění podmínek soutěže je vstupenka do ZOO Plzeň.  
Zájemci o soutěž se mohou zapojit během měsíce března až září 
v městské  knihovně. V minulém ročníku soutěž ukončilo 56 dětí 
a stali jsme se nejúspěšnější knihovnou. Snad i  letos budou naši 
soutěžící stejně odhodlaní k četbě.

POZVÁNKA NA DUBNOVÉ AKCE
Čarodějnická stezka za Liďákem 
Přijďte si užít volný čas s dětmi za Lidový dům a plnit úkoly. Akce se 
bude konat od středy 23. dubna (od 14 hodin) do středy 30. dub-
na, bude volně přístupná jako předešlé. Začínat bude u zadního 
vjezdu k Lidovému domu. Tuto cestu hledejte pod restaurací Ča-
barda. Je to prašná cesta schovaná za všemi domy na pravé stra-
ně, před mostem přes řeku Úslavu. 

Pohádkové čtení 
ve středu 23. dubna od 16 hodin zveme malé děti a jejich rodiče 
na pohádky. Tentokráte si budeme číst o cestování a na pomoc si 
vezmeme medvídka Paddingtona.

Imunita je základ zdraví
v úterý 6. května od 17 hodin zveme na besedu s paní Jarmilou 
Mandžukovou, spisovatelkou motivačních knih a  poradkyní alter-
nativních léčebných metod v oblasti zdravého životního stylu. Té-
matem besedy bude imunitní systém, který je fascinující součástí 
našeho těla a sehrává velmi důležitou roli v boji proti infekcím. Při 
setkání se dozvíte jak dlouhodobě posílit imunitu u dětí i  dospě-
lých. Vstupné 70 Kč. 
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Zprávy ze školství
GYMNÁZIUM BLOVICE
BYTÍ S EVOU A JANEM KOSOVÝMI
Ve dnech 13.–14. 3. 2025 jsme v naší škole přivítali vzácné hosty 
– manžele Evu a Jana Kosovy. Od roku 1976, kdy se stali členy 
Hifiklubu Klatovy, jsou neúnavnými organizátory kulturních akcí 
v  Klatovech a  jejich okolí, autory mnoha jedinečných literárně-
-hudebních pořadů, autory knihy Bytí s básníkem, kde vzpomínají 
nejen na své přátelství s básníkem Jaroslavem Seifertem a  jeho 
rodinou, ale i na další významné události a osobnosti nedávné his-
torie našeho státu, a iniciátory mnoha dalších počinů, jako je např. 
instalace tzv. poeziomatu v Klatovech (na celém světě je jich zatím 
něco přes deset, např. v Londýně, New Yorku, Praze…).
Na čtvrtek 13. března 2025 si Kosovi pro žáky čtyř tříd vyššího 
gymnázia připravili komponovaný a  diskusní pořad ROK 1968, 
založený na „unikátních obrazových  a  zvukových dokumentech 
a  svědectví pamětníků i  účastníků historických událostí“. Dlužno 
dodat, že žáky i pedagogy pořad hluboce zasáhl. 
Poté maturanti zhlédli pořad Cesta do Stockholmu, který byl vě-
nován básníku Jaroslavu Seifertovi, jedinému českému nositeli 
Nobelovy ceny za literaturu. Audiovizuální prezentace s použitím 
dokumentů o básníkově životě a díle byla doplněna o osobní vzpo-
mínky paní Evy Kosové, v  nichž ozřejmila vztah komunistického 
režimu k Jaroslavu Seifertovi a vyzdvihla básníkovy morální kvality. 
V pátek 14. března pořad Cesta do Stockholmu zhlédly další dvě 
třídy. Žáci ocenili jak diskusi s přítomnými básníkovými dlouhole-
tými přáteli, tak zpracování prezentace (fotografie, nahrávky básní 
Jaroslava Seiferta v  podání známých herců, ale např. i  záznam 
jeho autentického hlasu při vystoupení na Sjezdu českosloven-
ských spisovatelů v roce 1956, obrazový záznam ze slavnostního 
předávání Nobelovy ceny, již v roce 1984 převzala básníkova dcera 
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Jana, filmový záznam vernisáže výstavy Jaroslava Krejčího, autora 
fotografií z básníkova pohřbu).
Ale ještě jeden zajímavý pořad byl pro žáky naší školy v pátek při-
praven: obrazová a zvuková koláž „Josef Čapek – Oheň a  touha“. 
Byla věnována malíři, spisovateli a básníkovi Josefu Čapkovi – jeho 
životu a dílu literárnímu i výtvarnému. Jeho myšlenky, ve zvukovém 
snímku zprostředkované Irenou Kačírkovou, Eduardem Cupákem, 
Jiřím Adamírou a  Pavlem Soukupem, jsou nadčasové a  oslovují 
posluchače a čtenáře i osmdesát let po nevyjasněném konci života 
jejich autora v  koncentračním táboře pár dnů před koncem druhé 
světové války.
Děkujeme manželům Kosovým za čas, který našim žákům věnovali, 
děkujeme jim za působivé a zasvěcené přiblížení literárních osob-
ností i  dějinných událostí, za poskytnuté audiovizuální materiály, 
které rádi využijeme ve výuce českého jazyka a literatury, a přejeme 
jim mnoho zdraví, sil a inspirace do přípravy dalších programů kla-
tovského Hifiklubu.
Bytí s manželi Kosovými bylo pro nás všechny mimořádným zážitkem.

Milena Durasová

ZAJÍMAVÁ EXKURZE
Dne 18. března 2025 se 2. ročník a septima Gymnázia Blovice zúčast-
nily i se svými třídními učitelkami exkurze v Plzni. 
Žáci navštívili firmu Doosan Škoda Power, kde si prohlédli, jak se vyrá-
bí parní turbíny, bylo jim vysvětleno, jak různé součástky fungují, a do-
zvěděli se i  spoustu dalších zajímavých informací. Druháci se poté 
přesunuli do Velké synagogy, septimáni navštívili katedrálu sv. Barto-
loměje. Tam měli také hodinovou prohlídku, během níž jim byla před-

stavena historie i současnost těchto výjimečných plzeňských objektů. 
Žáci i paní učitelky byli velmi spokojeni a celá exkurze se velmi zdařila.
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GYMNÁZIUM DĚTEM
Vzpomínáte si ještě na vánoční koncert? Výtěžek z prodeje občerstve-
ní, které bylo nabízeno o přestávce, činil 10 000 Kč a ve středu 18. 3. 
ho předali zástupci 2. ročníku na Dětské klinice Fakultní nemocnice 
Plzeň. 
Velice si vážíme času, který nám věnovali přednosta kliniky prof. 
MUDr. Josef Sýkora, PhD., paní primářka MUDr. Zdeňka Černá, sta-
niční sestra Mgr. Jana Srbová a  herní specialistka Ludmila Romová. 
Při naší návštěvě jsme si zároveň prohlédli dvě zdejší oddělení a už 
jsme se i dozvěděli, co nejspíše bude malým pacientům z peněžního 
daru pořízeno. 
Máme radost, že Gymnázium Blovice udělalo radost!

EXKURZE 1. ROČNÍKU
V pondělí 24. 3. 2025 se 1. ročník vypravil do našeho krajského města. 
Nejprve jsme zamířili do Státní a vědecké knihovny Plzeňského kraje, 

kde jsme se dozvěděli nejen vše potřebné pro to, aby se z nás mohli 
stát pravidelní návštěvníci, ale také jsme navštívili pracoviště historic-
kých fondů, kde jsme si připomněli důležité milníky v historii knihtisku 
a prohlédli jsme si rukopisy a ukázky z období gotiky či renesance.
Poté nás čekala 2. část exkurze, a to prohlídka katedrály sv. Bartolo-
měje. Většina z nás se shodla, že ačkoliv kolem této významné bu-
dovy často procházíme, uvnitř byl jen málokdo. Milá paní průvodkyně 
nás zaujala zajímavým výkladem, ve kterém nechyběla řada překvapi-
vých informací – např. kam se vylévá nevyužitá svěcená voda, co má 
společného kačer Donald s touto katedrálou či co všechno se ukrývá 
v sakristii. Společně strávený čas jsme si naplno užili a navíc jsme si 
odnesli spoustu informací, které využijeme nejen při studiu.

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ 2024/25  –
PAMĚTNÍK ZDENĚK SVITÁK
V rámci školního projektu jsme měli jedinečnou příležitost setkat se 
s pamětníkem panem Zdeňkem Svitákem, jehož životní příběh nás 
nejen zaujal, ale i hluboce zasáhl. Malá skupina z prvního ročníku 
ve složení Josefína Velíková, Eva Boháčová, Vojtěch Jára, Kateři-
na Palátová a Šimon Hraběta se s pomocí paní učitelky Dagmar 
Dindové zapojila do dokumentování jeho vzpomínek. Pan Sviták 
zažil významné historické události, a právě toto setkání nám při-
neslo nový pohled na minulost. Pamětník nám přiblížil svůj život 
v době, kdy se naše republika potýkala s těžkými historickými změ-
nami. Vyprávěl o svém dětství, dospívání i o nelehkých rozhodnu-
tích, která musel v průběhu let učinit. Jeho příběh je plný emocí 
a  cenných ponaučení pro naši generaci. Během rozhovoru jsme 
měli možnost klást otázky a dozvědět se detaily, které v učebnicích 
nenajdeme. Bylo fascinující slyšet autentické vzpomínky na dobu, 

kterou známe jen z vyprávění či historických materiálů. Pan Sviták 
nám připomněl, jak důležité je vážit si svobody a možností, které 
dnes máme, a zároveň nezapomínat na minulost.
Měli jsme také možnost nahrát reportáž v  rozhlase a  zároveň si 
prohlédnout celé studio. Vidět, jak rozhlas funguje, byla skvělá 
zkušenost a celý den jsme si neskutečně užili. Celý rozhovor jsme 
pečlivě zaznamenali a zpracovali, aby mohl být uchován i pro další 
generace.
Tento projekt pro nás nebyl jen školní úkol, ale především cenná 
zkušenost, která nám pomohla lépe porozumět dějinám i hodnotě 
lidských příběhů.
Ráda bych poděkovala všem, kteří nám tuto příležitost umožnili. Vel-
mi si vážíme toho, že jsme mohli být součástí tohoto projektu, a dou-
fáme, že se v budoucnu budeme moci zapojit do mnoha dalších.
V pátek 25. 4. od 17 hodin se budeme se svým projektem účast-
nit veřejné závěrečné prezentace v aule Západočeské univerzity, 
Jungmannova 1, kam zveme všechny zájemce. Budou si moci po-
slechnout výsledek práce všech školních týmů a setkat se s pa-
mětníky.

Dagmar Dindová
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Žáci 1. ročníku v rozhlase s panem Hallou a při natáčení

NA SKOK V NÁRODNÍM MUZEU A ČESKÉ TELEVIZI
Dne 2. dubna 2025 se žáci 2. ročníku vydali vlakem do Prahy na po-
znávací exkurzi. Ta začala v Národním muzeu, kde pod vedením lek-
torky absolvovali program Flow s Bedřichem Smetanou, v jehož rámci 
si prohlédli výstavu věnovanou slavnému skladateli a jeho hudebnímu 
cyklu symfonických básní Má vlast. 

Z Národního muzea zamířili na Kavčí hory, kde navštívili jedno z praco-
višť České televize. Práci redaktorů zpravodajství, reportérů i zahranič-
ních zpravodajů zajímavě přiblížili pan Martin Řezníček a absolventka 
našeho gymnázia Eliška Záleská. Zároveň žákům nechali nahlédnout 
do některých studií, umožnili jim sledovat přípravu a poté i vysílání poled-
ních zpráv – tuto jedinečnou příležitost žáci velmi ocenili.
Tím ovšem program druháků v Praze nekončil. Znovu se vrátili do Ná-
rodního muzea a měli několik hodin času na prozkoumání zdejších zají-
mavých expozic a nádherné historické budovy.
Ale to už byl nejvyšší čas vydat se k nedalekému hlavnímu vlakovému 
nádraží – návštěva Prahy dospěla k závěru.
Velké poděkování patří paní učitelce Adéle Skočilové za volbu programu 
v Národním muzeu a Elišce Záleské a Martinu Řezníčkovi za čas, který 
žákům naší školy věnovali. Účastníci exkurze strávili v Praze opravdu 
nezapomenutelný den!
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UDÁLOSTI VE STŘEDNÍ ŠKOLE A ZÁKLADNÍ ŠKOLE, OSELCE 
Talentové zkoušky 
Dne 25. 3. 2025 proběhly na naší škole talentové zkoušky na maturitní umělecké obory Uměleckořemeslné 
zpracování kovů, Uměleckořemeslné zpracování dřeva a učební obor Umělecký kovář a zámečník. Zúčastnilo 
se téměř 40 žáků, kteří se snažili získat co nejvíce bodů z kresby zátiší a z modelování dle představy. Dále žáci 
předložili k hodnocení pět vlastních výtvarných a rukodělných prací. Všichni při talentových zkouškách chtěli 
ukázat, co umí a musíme uznat, že se objevili žáci s výrazným talentem a nadáním v dané oblasti. 

Návštěva prezidenta ČR Petra Pavla a první dámy Evy Pavlové 
Dne 26. 3. 2025 přivítal ředitel školy Mgr. Zdeněk Tauchen v ranních hodinách prezidentský pár – pana Petra 
Pavla s manželkou Evou. Pro naši Střední školu Oselce, kde studují budoucí umělečtí kováři a umělečtí truh-
láři či automechanici, truhláři, opraváři zemědělských strojů, to byla velká pocta. První jejich cesta vedla do 
zámecké kaple a do galerie výrobků studentů oboru uměleckořemeslného zpracování dřeva a kovu. V galerii 
obdivovali originální výrobky našich studentů, a jak sám pan prezident řekl: „Jsou to nádherné věci, které 
tady děláte a zasloužíte si za vaši práci respekt a uznání.“ 
Poté si paní Eva Pavlová prohlédla provoz v truhlářské a kovářské dílně a pan prezident diskutoval se stu-
denty, kteří mu kladli řadu dotazů. Zajímalo je, zda bude kandidovat na post prezidenta i ve druhém volební 
období, jak tráví volný čas a jaké má koníčky, jakou poslouchá hudbu i to, čím by přesvědčil mladé lidi pro 
vstup do armády. Závěrem návštěvy se pan prezident ochotně vyfotil se studenty a ti mu předali dárek – jeho 
vlastní podobiznu vytvořenou pomocí CNC laseru na dřevěné desce zasazenou do kovaného rámečku.

Mgr. Václava Punčochářová

STŘEDNÍ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ ŠKOLA, OSELCE

Střední škola a Základní škola, Oselce, č.p. 1, 335 46 Oselce přijme na pracoviště Blovice, Setecká 235

Kuchař/ku

Dvousměnný provoz – ranní a odpolední směny • Úvazek: 1,000, tj. 40 hodin týdně • Nástup: od 1. 9. 2025
Požadavky: vyučení v oboru • Plat: dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců 

ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, platová třída 5
Bližší informace podá: Věra Matoušková, tel. 773 071 715
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CHEMICKÁ EXKURZE DO BOHEMIA SEKT 
VE STARÉM PLZENCI
Dne 24. 3. 2025 vyrazili deváté ročníky ZŠ Blovice do Starého Plzen-
ce. Tam je čekala již domluvená exkurze do výroby Bohemia Sekt 
opředená tradicí, ale i moderními technologiemi. Exkurze se konala 
v  rámci výuky chemie v  devátých ročnících. V  první řadě se žáci 
dozvěděli o samotném vzniku výrobny, historii technik, ale i např. to, 
jak tento mok vznikal ve francouzském Champagne. Poté jsme za-
vítali do původního sklepení bývalého pivovaru ve kterém Bohemia 
Sekt sídlí, kde se sekt vyrábí „tradiční metodou“ – ta se z velké části 
nezměnila a dodnes většinu fyzické práce odvádí devět zkušených 
žen plus jeden technolog výroby. V modernější části Bohemia Sekt 
se vyrábí sekt tzv. „charmatovo metodou“ – této sekci dominuje 
nadmíru mohutná nadrž na „cuvée“, což je úvodní mix odrůd vín, 
jakožto základ sektu. Tato nádrž je největší svého druhu v Evropě. 
Nakonec proběhla ochutnávka i nákup čistě nealkoholického sektu. 
Moc děkujeme Bohemia Sekt za skvělé průvodce a pedagogickému 
doprovodu za hladký průběh dne – Bc. P. Moutelík, Bc. J. Svitáková, 
Mgr. J. Rundová, G. Žížková, M. Chalibajová.

Bc. Petr Moutelík

VERNISÁŽ NA ZŠ BLOVICE
Dne 18. 3. 2025 se na Základní Škole Blovice konala výtvar-
ná vernisáž. V  úvodu k  rodičům i  dětem promluvila paní ředitelka 
Mgr. J. Rundová a  místostarosta města Ing. M. Hodek. Po jejich 
vlídných slovech nám zazpíval a zarecitoval soubor dětí z prvního 
stupně pod zkušenou taktovkou Mgr. J. Ježkové a Mgr. R. Tomáško-
vé. Hudebně byl výstup laděn do jarních témat novorozených zvířat, 
probouzející se přírody apod. Avšak hlavní „atrakcí“ byla výtvarná 
výstava děl dětí z prvního tak i z druhého stupně. U svých výtvorů 
byli přítomni jejich autoři, aby zvídavým rodičům, babičkám, dědeč-
kům i mladším sourozencům sdělili myšlenku za svou malbou. Celé 
odpoledne se neslo v pozitivním duchu tvorby a sounáležitosti mezi 
dětmi a jejich nejbližšími. Drobné pohoštění přichystali žáci šestých 
ročníků pod vedením Mgr. E. Havlové a žáci devátých ročníků zajiš-
ťovali roznos občerstvení. V rámci organizace je nutno zmínit práci 
Mgr. R. Kohoutové a Bc. P. Moutelíka. Výtvarného vedení vernisáže 
a výběru děl se jala Mgr. V. Kopecká a MgA. E. Kozlíková. Všem, co 
se na akci podíleli moc děkujeme a doufáme, že příští rok se opět na 
vernisáži sejdeme v tak hojném počtu.

Bc. Petr Moutelík

ZŠ BLOVICE
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MATEMATICKÝ KLOKAN
V pátek 21. března proběhla naší škole soutěž Matematický klokan, 
kterého se zúčastnili žáci 1. i 2. stupně. Byli samozřejmě rozděleni po-
dle svých kategorií.

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA – KRAJSKÉ KOLO
Ve středu 26. března se konalo krajské kolo Geografické olympiády na 
ZČU v Plzni. ZŠ Blovice reprezentoval Petr Korbel, žák 6. třídy. Ve vel-
ké konkurenci obsadil krásné 6. místo.  My mu tímto moc gratulujeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Drahomíra Černá

SETKÁNÍ BÝVALÝCH PRACOVNÍKŮ ZŠ BLOVICE
U příležitosti svátku učitelů proběhlo na naší škole setkání s bývalými 
pracovníky naší školy.
Pro naše bývalé kolegy bylo připraveno pohoštění i vystoupení našich 
žáků. Setkání proběhlo ve velice příjemné atmosféře, což nás moc 
potěšilo.  
Měli jsme radost i z velké účasti a těšíme se na příští rok. 

Za vedení školy R. Kohoutová
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MASTERCHEF ZŠ BLOVICE – FINÁLE
Vítězky soutěže MasterChef, o které jsme informovali v minulém čís-
le. Naše nejlepší kuchařky – vítězky soutěže MasteChef: 
Nela Pondělíková, Adéla Raiserová a Valentýna Mečířová 

PŘIJÍMAČKY NANEČISTO
Na naší škole proběhla akce „Přijímačky nanečisto“.
Pro žáky devátých ročníků je připravily paní učitelky L. Ceplechová 
a Š. Dědičová. 
Zúčastnila se jich většina deváťáků, kteří si tak vyzkoušeli, co je čeká 
při zkouškách na střední školy.

NOVÉ VYBAVENÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY ZŠ BLOVICE
Školní jídelna naší školy doznala v poslední době významné změ-
ny. Bylo položeno nové lino, vymalováno a instalován nový snímač 
čipů. Po 26 letech se také radujeme z nových setů na sezení. Těmito 
úpravami nejen, že se zpříjemnilo prostředí jídelny, ale také se na-
výšil počet míst k sezení a zrychlil výdej obědů. Chtěli bychom za 
velkou investici poděkovat vedení našeho města. Moc si podpory 
zřizovatele vážíme.   
Společně s  ním se snažíme pro naše strávníky dělat maximum. 
Jsme rádi, že jich přibývá. Jejich spokojenost je pro nás prioritou. 

Vedení školy a školní jídelny
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AKCE VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Začátkem měsíce března jsme se školní družinou navštívili místní Betonárku. Majitel firmy p. Lukáš Martínek nejprve děti přivítal a rozdal 
jim ochranné oděvy. Pak je provedl celým areálem a poutavě povyprávěl o práci v této firmě. Tímto panu Martínkovi děkujeme za exkurzi.
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LOUČÍME SE SE ZIMOU, VÍTÁME JARO
S příchodem prvních slunečních paprsků a probouzející se přírodou 
se děti radostně loučily se zimou a s nadšením vítaly jaro. Jaro jsme 
náležitě přivítali jarními básničkami a  písničkami, oslavujícími toto 
krásné roční období.  Naučili jsme se poznávat a pojmenovávat první 
jarní kytičky. Při výrobě různých výrobků, které k jaru neodmyslitelně 
patří (sluníčka, kvetoucí stromy, květiny, mláďata zvířat) se děti zdo-
konalily v jemné motorice rukou. Zkoušeli jsme zasít řeřichu. Každý 
den ji děti pečlivě kontrolovaly a zalévaly vodou. Brzy nám řeřicha 
vyklíčila a po týdnu vyrostla ke sklizení. 
Začátkem března k nám zavítalo divadlo Nána s pohádkou Cirkousí-
ček aneb malý cirkus, ušitý ze samých malých kousíčků. Zjistili jsme, 
jak se zvířátkům v Cirkousíčku žije a co je to vlastně svoboda. Dětem 
se představení moc líbilo a radost projevily velkým potleskem. 
Děti a paní učitelky ze třídy Medvídků vyrazily udělat radost babič-
kám k MDŽ do Domu klidného stáří v Blovicích. Děti přednesly něko-
lik jarních básniček, zazpívaly písničky a předvedly jeden taneček. 
Na závěr předaly babičkám kytičku, kterou samy vyrobily. Za odmě-
nu děti dostaly několik dobrot. 
Poslední akce proběhla ve třídě předškoláků Soviček a Medvídků. 
Předškolní děti navštívila knihovnice, paní Petráňová, která si pro 
děti připravila zajímavý program. Dětem představila knihu Příběhy 
paní Vilemíny a přečetla z ní úryvek. Děti si budou knihu číst s paní 
učitelkou, společně si budou o knize vyprávět a na její téma i tvořit. 
Výtvarná díla budou vystavena v  Městské knihovně Blovice. Celá 
akce je financována z prostředků projektu MAP IV.
V následujících týdnech čekají děti činnosti spojené s blížícími se 
svátky jara – Velikonocemi. Už se na ně moc těšíme! Za MŠ Blovice Jaroslava Sedláková

MŠ BLOVICE

Sovičky – kniha

Berušky – řeřicha

Medvídci – DPS

Berušky – činnostiBerušky – jaro Sovičky – činnosti
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Včelky – divadlo Včelky

Motýlci – výzdobaMotýlci – divadlo

Medvídci – divadlo Medvídci 
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ZUŠ BLOVICE
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ABSOLVENTI ZUŠ BLOVICE 2024/2025
V letošním školním roce bude absolvovat v blovické základní umělecké škole rekordní počet žáků. Na absolventských koncertech se jich v jarních 
měsících představí veřejnosti celkem 27, z toho 23 absolventů I. stupně a 4 absolventi II. stupně. Jak zapeklitá cesta vede k absolutoriu a jak 
významnou roli sehrává rodič a učitel? To nám snad přiblíží medailonky dalších žáků ZUŠ Blovice, kteří letos dospěli do cílové rovinky prvního 
nebo druhého stupně základního studia.  
První absolventi se blovickému publiku na slavnostních koncertech na zámku v Hradišti představí už 28. dubna a 11. května. Budeme rádi, když 
přijdete žáky ZUŠ Blovice podpořit!

MAGDALENA VIKTOROVÁ, HOUSLE
Řady houslistů v ZUŠ Blovice rozšířila Magdalena Viktorová teprve v pololetí letošního školního roku. Bylo pro ni jed-
nodušší skloubit studium houslí se studiem zpěvu (kam už dochází druhým rokem) pod jednou střechou. Základy její 
houslové hry byly položeny v průběhu šestiletého studia v ZUŠ Nepomuk a se svojí novou vyučující Olgou Šafrovou 
se tudíž teprve sžívá. V muzikálu Příběh Lvího krále zazářila v roli lvice Naly v pěveckém duetu s Kryštofem Spodni-
akem „Vím, že nám noc lásku dá.“ Magdaléna se kromě uměleckého vyžití ráda pouští do cukrářských experimentů 
a tráví společný čas s rodinou a přáteli. Z lásky ke koním vyplývá i její vroucné přání – odzvonit navždy plytké zálibě 
lidí v ohňostrojích. Ve svém profesním životě by se ráda věnovala práci s předškoláčky v mateřské školce.

Autor textu: Eva Tupá

ADÉLA RAISEROVÁ, KEYBOARD
Vždy, když Adélka přijde na hodinu kláves či akordeonového souboru, rozzáří svým úsměvem a dobrou náladou celou učebnu. Do party kama-
rádů ihned skvěle zapadne a nezkazí žádnou legraci. Mé hodiny elektronických kláves čili keyboardu navštěvuje již od 6 let, kdy ji přivedl taťka, 
a mě hned zaujal její obrovský zájem a fascinace tímto nástrojem plným tlačítek, koleček a knobů. Dnes Adélka chodí do 8. třídy základní školy 
v Blovicích, a tato láska k nástroji a všeobecně k hudbě jako takové jí vydržela natolik, že chce pokračovat i v II. cyklu vzdělávání, což kvituji a moc 
si toho vážím. Áďa, jak jí s klukama ze souboru říkáme, je skvělá parťačka. Je to šikovná, hodná a inteligentní holka do nepohody a moc pracovité 
děvče. Ráda vaří a peče samé dobroty. Podle počasí buď ráda chodí ven do přírody nebo kouká na filmy a seriály (hlavně ty romantické . Doma 
má králíka zakrslého beránka a ve volném čase se sama učí na akustickou kytaru. Má prostě ráda muziku a poslouchá jak českou, tak zahraniční 
provenienci. V budoucnu by se totiž ráda hudbě věnovala i nadále a chtěla by být učitelkou ve školce nebo na prvním stupni. V hudbě ji nejvíce 
podporuje rodina, čehož si moc váží a já jim za to děkuji.

Autor textu: Václav Kovanda
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MUZIKÁL V ZUŠ BLOVICE
Loňský rok byl výjimečný tím, že škola u příležitosti svojí sedmdesát-
ky uspořádala v červnu na blovickém náměstí velkolepý pořad, který 
snad nikoho nenechal na pochybách o tom, jak velký potenciál se v její 
působnosti skrývá, pokud se pracuje s podporou a spolupracuje s ra-
dostí a nadšením. Dopřát dětem podmínky profesionálů v podobě fun-
dovaného lektora, ozvučení a velkoplošné obrazovky snímající detaily, 
nám umožnilo finanční zajištění z dotací Evropské unie. „Příběh Lvího 
krále“ v podání Sborečku a Sboru ZUŠ se brzy po prázdninách opět 
s velkým úspěchem dočkal svojí reprízy v zámeckém parku a v řadách 
aktérů, jejich rodičů a obecně všech zúčastněných dominovala otázka: 
„Co bude dál, co chystáte letos?“
Jasnou volbou bylo to, co je dětským srdcím v současnosti jak hudeb-
ně, tak obsahově nejbližší – Disneyovka. Ztotožnit se s hrdiny a pro-
žít jejich příběhy dokážou totiž i ti nejmenší, a na ty je letos zacíleno. 
Muzikál Encanto, ať už je jeho faktický obsah vysněný a pohádkový, 
apeluje na rodinné hodnoty, soudržnost a zároveň řeší skutečnost, kdy 
dědictví mimořádných schopností v rodině nemusí být samozřejmostí. 
A nakonec ten, co se musel s osudem nejvíce poprat, se stává nadějí 
a spásou pro celou rodinu.
V prosincovém castingu bylo rozhodnuto o hlavních postavách. V roli 
zvídavé Mirabel se představí Eliška Zdvořáčková, papoušek Pico bude 
debutem Kateřiny Kynclové a role Bruna, s nímž by si nikdo „neměl 
začínat“ (jak říká jedna z hitovek představení „Nezačínej si s tím Bru-
nem“), se ujme Kryštof Spodniak.

Na počátku všeho vždy stojí nápad a vize člověka, který je ochoten 
přes všechna rizika do toho jít naplno a stát se zároveň uměleckým 
vedoucím, ale i organizátorem, což není lehká úloha. Bez jistých dis-
pozic vytipovat věc, která děti zaujme to asi není možné. A pak nejen 
děti, ale i jejich rodiče pro společnou věc přesvědčit, vytvořit příjemné 
a tvůrčí prostředí a být ve své prá-
ci důsledný, je bezpodmínečné. 
Michaela Šimanová je již takovou 
osvědčenou zárukou toho, že už 
samotný průběh příprav v podobě 
dosud tří uspořádaných worksho-
pů děti posunuje směrem k  zod-
povědnosti a radosti ze společné 
práce. Na pomoc si tentokrát při-
zvala zcela netradičně loutkoher-
ce Jana Levého, působícího v di-
vadle Spejbla a Hurvínka, který je 
autorem scénáře, spolutvůrcem 
scény a  poradcem z  jiného úhlu 
pohledu.
Z povahy věci a v rámci kouzel se 
letošní představení nemůže konat 
za bílého dne, protože dominovat 
budou tentokrát světelné efekty 
a mlhovina. K tomuto účelu vzhledem k možnosti zatemnění a zájmu 
o představení byl vybrán Lidový dům. Tak si na dvě šestky – 6. 6. 2025 
pište do kalendářů Encanto!

Autor textu: Eva Tupá

Představitelé hlavních rolí –
Eliška Zdvořáčková, Kateřina Kynclová 

a Kryštof Spodniak

Nácvik muzikálu v prostorách blovické ZUŠ

foto Michaela Šimanová
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Nácvik muzikálu v prostorách blovické ZUŠ



31

INFORMACE Z DDM BLOVICE
NOVINKY Z DOMU DĚTÍ, CO PROBĚHLO, CO NÁS ČEKÁ?
Blíží se Velikonoce a tak pracovnice DDM Blovice připravují meto-
diky a výtvarné dílny, na kterých se děti dozvídají o velikonočních 
tradicích a  zvycích. Mají možnost si vyzkoušet některé techniky 
malování vajec nebo si vyrobit kraslici různými technikami. S tím, 
co s dětmi v DDM vytváříme, se mohli návštěvníci seznámit na Ve-
likonočním jarmarku na zámku Hradiště, kde jsme předvedli tech-
niku výroby slámových kraslic, na ukázku jsme zde měli přírodní 
cibulovou batiku, malované kraslice voskem s různými regionálními 
vzory, mramorovaná vajíčka, plstěná z ovčí vlny, textilní i vajíčka 
omotaná bavlnkou či vlnou. Děvčata z kroužku paličkování každo-
ročně na trzích paličkují a  tak stále udržují tuto tradiční techniku 
nejen pro sebe a své vrstevníky, ale i pro veřejnost a letos se zde 
vystřídalo šest šikovných děvčat se svojí vedoucí kroužku. Moc 
děkujeme Muzeu jižního Plzeňska za možnost prezentace naší 
činnosti.
Pro malé zájemce estetické oddělení připravilo Velikonoční dílnič-
ku a ostatní šikovné děti mají možnost přinést velikonoční dekoraci 
či kraslice na výtvarnou Přehlídku velikonočních výrobků do DDM 
Blovice, které budou vyhodnoceny a kreativní nápady dětí budou 
oceněny z Podpory spolků města Blovice. 
S  jarními svátky souvisí právě i metodiky s povídáním o  lidových 
tradicích a tak kroužek lidových tanců Rozmarýnky a výtvarníci na-
vštívili v Plzni na Lochotíně statek u Matoušů, kde děti měly mož-
nost vidět, jak se hospodařilo a žilo našim prarodičům, a jak těžká 
byla práce v  takovém hospodářství. Moc děkujeme pracovnicím 
tohoto statku za vstřícnost a  možnost praktických ukázek, třeba 
praní na valše.
Další prioritou našich akcí je pořádání okresních kol předmětových 
soutěží a přehlídek uměleckých soutěží. Připomenout bychom měli 
zejména okresní kolo Recitační přehlídky, která proběhla u  nás, 
v domě dětí. Zúčastnilo se bezmála 50 recitátorů z 9 základních 
škol se svými pedagogy. Poděkování za kulturní prožitek a  cen-
né rady pro účastníky krajské přehlídky patří i odborné porotě ve 
složení: pedagožka Zdeňka Vašíčková, rozhlasová režisérka Eva 
Willigová a nezávislý plzeňský herec Jindřich Kout. 
V březnu proběhl Jarní turnaj ve stolním tenise dětí, Deskohrátky 
pro zájemce o deskové a společenské hry, výtvarná metodika na 
základní škole ve Spáleném Poříčí, kde pracovnice estetického od-
dělení připravila vyrábění čtenářské záložky a povídala si s dětmi 
o čtenářské gramotnosti. 
Každým rokem, letos už potřetí, jsme zahájili projekt Legorobotika 
v  Mateřské škole v  Hořehledech, kde tento rok budeme s  dětmi 
zkoumat moře a oceány, pobřeží, majáky, lodě, parníky, ponorky 
a vraky lodí. Povíme si o mořských živočiších, o rostlinách v moři 
a korálových útesech. Prostě, letošní výzva bude jedno velké PO-
NOŘENÍ (oficiální název Submerged). Nyní máme za sebou první 
dvě schůzky, a už teď můžeme říci, že děti jsou opět úžasné.
A nyní info o sportovních a tanečních aktivitách. Naši judisté, ka-
ratisté a  cvičenci dětské Zumby se představili na Sokolské aka-

demii a chybět nesměly ani tanečnice našich tanečních kroužků. 
Jejich zdařilé vystoupení bylo generálkou před soutěžním vystou-
pením v Klatovech a v Plzni na Lokomotivě. Taneční kroužek TK 
Magic step Blovice vystoupil na Pekařském plese v Blovicích. Na 
taneční soutěži „O  pohár města Klatovy“ s  taneční choreografií 
CHHEERS!, tuto taneční chorografii vyhrála skupina DDM Blovice. 
V dalším týdnu se mladší děvčata zúčastnila taneční soutěže MIA 
dance festival Plzeň – v Plzni na Lokomotivě, kde TK Magic Blovice 
obsadil 2. místo s choreografií Saturday night Alright a starší holky 
vytancovaly 3. místo s choreografií Got a Feeling.
O  soutěžích juda vás pravidelně informujeme v  Blovických novi-
nách, nyní tomu není jinak a o úspěších blovických judistů si mů-
žete podrobně přečíst v dalším našem článku. Pozadu nejsou ani 
karatisté, kteří se zúčastnili Plzeňské ligy v karate v Plzni, ve Kdyni 
a připravili opět školení Kyušo, které pravidelně kroužek karate or-
ganizuje v DDM Blovice. 
Letos máme v plánu se opět zúčastnit soutěže „Řemeslo má zlaté 
dno“, které vyhlašuje odbor školství Plzeňského kraje a tak krouž-
ky paličkování se připravují intenzivně na letošní ročník. V měsíci 
březnu měly holky dvě soustředění i s přespáním v DDM a opravdu 
se velice poctivě připravovaly – výběr tématu, technika zpracování, 
provedení soutěžních prací. 

A co připravujeme v měsíci dubnu? Držme palce našim tanečni-
cím, které se zúčastní dalších tanečních soutěží.
Těšit se můžete na zájezd do Prahy na Zličíně do Parku Toboga 
7. května, kdy ve škole je ředitelské volno z důvodu pořádání OK 
Besipu a  my tímto nabízíme program pro děti na celý den. Pro-
gram na celý den pro děti nabízíme i 2. května, kdy budeme sklá-
dat papírové origami a program doplníme pohybovými aktivitami. 
O velikonočních prázdninách nás čeká Turnaj ve florbalu třídních 
družstev „O pohár ředitelky DDM“, a dále nabízíme 8. května zá-
jezd do termálních lázní v německém Bad Füssingu pro dospělé 
zájemce a děti s rodiči. Pro rodiče a děti máme připravený na čer-
ven pobytový zájezd na Šumavu do Nových Hutí, kde připravujeme 
sportovně turistický program. V plném proudu je příprava letní čin-
nosti, kdy seznam táborů, najdete na našich webových stránkách. 
Některé tábory jsou již naplněny a u  zbývajících máme poslední 
místa, proto by bylo třeba rychle reagovat a přihlásit se.

Do konce školního roku nás čekají ještě stavební úpravy a rekon-
strukce v  přízemí domu dětí tak, abychom zlepšili prostředí pro 
činnost všech účastníků zájmového vzdělávání. Pracovat se bude 
ještě i kolem domu dětí. Po vytrhání smrkového živého plotu (pře-
rostlé stromy) jsme nechali provést revitalizaci části zahrady, kde 
dojde ještě k  osázení nového živého plotu, zatravnění a  úpravy 
kolem ohniště.

Za DDM Blovice 
Ing. B. Šroubková 
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ZPRÁVY Z JUDA

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ –
OSTRAVA, 15. 3. 2024
V sobotu začala mezinárodní soutěž, kterou 
pořádal 1. Judo club Baník Ostrava, "Český 
pohár OSTRAVA JUDO OPEN".
Do atletické haly VÍTKOVICE Arény se při-
hlásilo 1.254 soutěžících judistů z celkem 16 
zemí.
I náš Sportovní klub JUDO DDM Blovice zde 
měl své zastoupení a nutno konstatovat, že 
se jednalo o zastoupení vysoké kvality.
Ve věkové kategorii U14:
3. místo vybojovala KATEŘINA JÁROVÁ 
(do 70 kg)
Kačce moc a moc gratulujeme a děkujeme, 
že reprezentovala náš klub na tak náročné, 
velké a prestižní soutěži a navíc s tak nád-
herným výsledkem. Poděkování patří i  Ka-
teřině Járové st., (Kaččině mamince), která 
naši medailistku na soutěž doprovázela. 
Katka měla jen dvě soupeřky, smolně pro-
hrála s českou  soupeřkou z Polné, 18 vteřin 
před koncem utkání byla udržena na zemi 
a tím přišla o vítězství. Druhou soupeřku ze 
Slovenska (Banská Bystrica) hodila chvatem 
tai-otoshi na Ippon.
Slovenka v  dalším utkání porazila judistku 
s  Polné také na Ippon. Všechny tři měly 
stejný počet vítězství a  bodů. Došlo tedy 

na rozvažování, Katka byla bohužel nejtěž-
ší a  tím bylo rozhodnuto o pořadí. Chybělo 
těch 18 vteřin vydržet. Ale získala krásnou 
velkou a  těžkou medaili a  8 cenných bodů 
do přeboru České republiky.

ČESKÝ MEZINÁRODNÍ POHÁR 
OSTRAVA OPEN, 16. 3. 2025
U16 (mladší dorostenci)
46 kg (33 mladších dorostenců z toho 13 ci-
zinců) – 3. místo vybojoval JAN JAVŮREK 
a  v  první polovině startovního pole skončil 
i  Jakub Kovář. Oba postoupili do druhého 
kola bez boje. V druhém kole zvítězil Honza 
nad Constaninosem z Kypru na Ippon, Jakub 
si připsal výhru nad Chaloupkou z Hranic také 
na Ippon držením. Díky pro nás nevýhodném 
rozlosování se ve třetím kole utkali spolu a po 
téměř vyrovnaném boji porazil Honza Jaku-
ba před koncem časového limitu na držení. 
Honzovi se nepodařilo ani v prodloužení zví-
tězit nad Kožakem z Dukly Banská Bystrica, 
naopak trošku zaváhal a  byl hozen na to-
moe-nage na záda. Nad tímto soupeřem na 
Slovensku už zvítězil. Kožak pak vybojoval 
1. místo a Jakub byl vyřazen. Javůrek pokra-
čoval dál, vítězil vždy před časovým limitem 
nad Jakubowskim z  Polska i  nad Gumnym 
z Poznaně a o 3. místo nad Lorencem z ČR. 
Získal tak 16 bodů do Mistrovství ČR. V Os-
travě nám chyběli Mottl, 73 kg a Zemanová.

POLABSKÁ LIGA
KRÁLÍKY – NOVÝ BYDŽOV, 22. 3. 2025
V sobotu vyrazili blovičtí judisté do 200 km 
vzdálené obce Králíky – Nový Bydžov, kde 
se v tamním Kulturním domě konalo 2. kolo 
38. ročníku soutěže Polabská liga, kterou 
pořádal SKP Judo Nový Bydžov. Každý, 
z naší tříčlenné výpravy, podal vynikající vý-
kon. A jak dopadli? 
Věková kategorie U14:
1. místo 	 KATEŘINA JÁROVÁ (+70 kg) – 
Kateřina byla zvážena do váhové kategorie 
70 kg, v této kategorii nebyla žádná soupeř-
ka, tak se odvážně poprala ve vyšší hmot-
nostní kategorii a úspěšně. V prvním utkání 
sice prohrála, upadla sama při snaze hodit 
soupeřku. V dalších dvou utkáních pak zví-
tězila vždy před časovým limitem. 
Věková kategorie U16:
3. místo 	 JAKUB KOVÁŘ ((do 46 kg) – Ja-
kub postoupil ze skupiny z  2. místa, když 
první postupující měl stejný počet výher 
i  bodů, ale porazil Jakuba na yuko. V  boji 
o finále se popral s budoucím vítězem, pro-
hrál až v prodloužení po rovnocenném boji 
vlastními chybami na shida.
3. místo 	 VÁCLAV MOTTL (do 81 kg) – 
o  váhovou kategorii výš byl nekompromisně 
zařazen i Vašek, který svoji váhovou kategorii 
převážil o pouhých 64 dkg. Ani jeho to však ne-
zaskočilo a třetí místo je vynikající umístění.
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Všem třem veliká gratulace a dík za repre-
zentaci klubu!

MEMORIÁL JIŘÍHO STRAKY
PŘÍBRAM, 29. 3. 2025   
U10 (mladší žáci)
32 kg (16 žáků) 
9. místo 	 JIŘÍ ŠRÁMEK – KO systém, do-
stal se až do oprav.
35 kg (20 žáků)
5. místo 	 JONÁŠ PELIKÁN dostal se až do 
boje o  finále, po vyrovnaném boji prohrál, 
poté bojoval o třetí místo a také se mu nepo-
dařilo zvítězit. 
DOMINIK GRITZ byl vyřazen v 1. kole. I tato 
váha probíhala KO systémem.
38 kg (5 žáků)
1. místo 		 TSILUIKO TIMOFII – nad všemi 
soupeři zvítězil před časovým limitem na 
Ippon.
3. místo 	 BARCA DANIEL – dvakrát vyhrál 
na Ippon.
42 kg/16 žáků/
3. místo 	 VANÍK DAVID – David v  boji 
o finále bojoval výborně, byl o hodně lepší 
a  vedl, když do konce utkání chybělo pár 
vteřin, vlastní chybou přišel o výhru. O třetí 
místo se pak utkal s Vojtou Wiesnerem, kte-
rý získal tak 5. místo.  
46kg (10 žáků) 
2. místo vybojoval VLČEK ANTONÍN, pro-
hrál až ve finále.
7. místo 		 PLACHÝ JAN
55 kg
2. místo 	HÁJEK JAKUB
U14 (starší žáci)   
46 kg
5. místo 	 KNOT FILIP 
70 kg
1. místo 	 JÁROVÁ KATEŘINA
U16 (mladší dorostenci) 
1. místo 	 MOTTL VÁCLAV         
Trenéři – Filip Vaník, František Vlčnovský

SOKOLSKÁ AKADEMIE / SOKOLOVNA/
BLOVICE, 27. 3. 2025    
Ve čtvrtek v  17.00 hodin jsme vystoupili na 
akademii s ukázkami juda pod vedením tre-
néra Radka Vránka v blovické Sokolovně.
Své judistické umění předvedli: Mottl Václav, 
Kovář Jakub, Pelikán Jonáš, Gritz Dominik, 
Nový Barnabáš, Járová Kateřina, Kejhová 
Amálie, Knot Filip, Kincl Martin, Wiesner Ši-
mon a další.

MINI TURNAJ U8, U10
BLOVICE, 28. 3. 2025
Páteční odpoledne patřilo v  DDM Blovice 
nejmladším judistům, kteří se zúčastnili Mini-
turnaje, který uspořádal náš klub pro věkové 
kategorie U8 (ročník 2018) a  U10 (ročníky 
2016 a 2017). Naše judistická naděje si měla 
možnost především mezi sebou změřit své 
síly a ověřit dosud nabyté zkušenosti. Soutěž 
probíhala dle platných pravidel ČSJu a  za 
své výkony byli účastníci odměněni diplomy 
a medailemi.
Ve věkové kategorii U8: 
Váha do 27 kg 	
1. místo 		 FILIP ČERVENKA
Ve věkové kategorii U10:

Váha do 24 kg
1. místo 	 BERENIKA PELIKÁNOVÁ 
2. místo 	 ADAM UHER
3. místo 	 MATYÁŠ TUZAR
Váha do 27 kg
1. místo 	 ADAM ŘÍHA
2. místo 	 LAURA VOPALECKÁ
3. místo 	 JAN ŠRÁMEK
Váha do 32 kg
1. místo 	 PETR BARCA
2. místo 	 PETR BREJCHA
3. místo 	 ESMÉE BAŤKOVÁ
Váha do 34 kg
1. místo 	 NODIRBEK OTABEKOV
2. místo 	 EMA RYŠÁNKOVÁ
3. místo 	 VOJTĚCH ROJ
Váha do 38 kg
1. místo 	 ANTONÍN SIROVÝ
2. místo 	 ARTEM PARCHOČUK
3. místo 	 ELIÁŠ SANKOT
Váha do 47 kg
1. místo	 MARTIN KINCL
Všem velká gratulace a veliký obdiv, že jste 
našli odvahu a soutěže se zúčastnili. Podě-
kování patří i rozhodčím a zejména trenérům. 

SOUSTŘEDĚNÍ V PÍSKU
29. 3. 2025
JAKUB KOVÁŘ, ŠTĚPÁN MAŠEK, 
ONDŘEJ PLACHÝ

BODOVACÍ PRO PŘEBOR ČR
U12 MLADŠÍ ŽÁCI, U14 STARŠÍ ŽÁCI 
SUŠICE, 5. 4. 2025
Turnaje se zúčastnilo 14 našich mladších 
a starších žáků + jeden hostující
Věková kategorie U12: 
Váha 29 kg (4 žáci)
2. místo 		 JIŘÍ ŠRÁMEK – 2× vítězství, pral 
se velmi dobře.
Váha 35 kg (13 žáků)   
2. místo 		 JONÁŠ PELIKÁN – prohrál až ve 
finále po vyrovnaném boji
3. místo 		 DANIEL BARCA, prohrál až v boji 
o finále s Pelikánem
Petr Štych nepostoupil do závěrečných bojů 
ze skupiny.
Váha 38 kg (7 žáků) 
1. místo 		 TIMOFII TSILUIKO, soupeřům 
nedal šanci. 
Adam Hozman nepostoupil ze skupiny. 
Váha 42 kg (10 žáků)
3. místo 	 MATĚJ YAMATO NACHLINGER 
– v boji o finále prohrál s budoucím vítězem
Váha 46 kg (9 žáků)
1. místo 		 STANISLAV RYBÁK – 6× výhra 
3. místa 		 JAN PLACHÝ
				   ANTONÍN VLČEK
Věková kategorie U14:   
Váha 38 kg (8 žáků) 
bez postupu ze skupiny Barnabáš Nový – 
prohra s vítězem a třetím.
Váha 46 kg (8 žáků)
2. místo  	ŠTĚPÁN MAŠEK – nešťastná pro-
hra ve finále, kdy vedl na yuko, chtěl zvítězit 
na Ippon, nepodařilo se a  soupeř Štěpána 
okontroval (14 bodů do přeboru ČR), Ondra 
10 bodů.
3. místo 		 PLACHÝ ONDŘEJ – prohrál s ví-
tězem. Oba Ondra a Štěpán se prali po delší 
přestávce po nemoci.

Filip Knot nepostoupil ze skupiny.
Váha – 70 kg (2 žáci)
1. místo 	 KATEŘINA JÁROVÁ, do přeboru 
ČR má již 8 bodů z Ostravy. 
Trenéři na turnaji Ing. E. Kajer a F. Vlčnovský

Je to vynikající úspěch, přivézt 10 medailí 
z jednoho turnaje, to stojí za poklonu. 
Gratulace k nádherným umístěním a velký dík 
za reprezentaci klubu. 
Poděkování paní Stáně Rybákové, paní Kač-
ce Járové a panu Ivo Barcovi za poskytnuté 
fotografie a průběžné informace.

Za sportovní klub juda DDM Blovice 
F. Vlčnovský
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TJ Sokol Blovice
TĚLOCVIČNÁ AKADEMIE ODBORU VŠESTRANNOSTI
Poslední březnový čtvrtek už řadu let patří sokolské tělocvičné aka-
demii. Nejinak tomu bylo i letos. Před pátou hodinou odpolední 27. 3. 
2025 se do sokolovny začali scházet rodiče, prarodiče, sourozenci, 
známí, příbuzní, členové Sokola i nečlenové. Zkrátka všichni, kteří se 
chtěli podívat na výsledky celoroční práce cvičení ve sportovních a ta-
nečních oddílech našeho města. Z  toho všeho se podařilo sestavit 
pestrý a zajímavý program.
Protože akademie je sokolskou záležitostí, nemůže na úvod chybět 
nástup krojovaných složek se slavnostními prapory a nemůže nezaznít 
sokolská hymna Lví silou. Během této úvodní ceremonie přivítal všechny 
přítomné i starosta Sokola Karel Prokopec. 
A  pak už začal všemi očekávaný program. Ten odstartovalo cvičení 
těch nejmenších, kteří chodí každý čtvrtek na cvičení rodičů s dětmi pod 
vedením paní Milady Horníkové. Jejich vystoupení doplnila nejmenší 
děvčata z tanečního oddělení Magic při DDM s ukázkou choreografie 
Hlasatelky, kterou s nimi nacvičily Simona Hladíková a Natálie Chme-
líková. Se svým tanečním uměním se představily i  starší dívky, které 
trénují Yvona Plojharová a Alena Pohanková se dvěma choreografiemi 
– Saturday nights Alright a Got a feeling. Na pódiu se před zraky diváků 
vystřídali také judisté pod vedením Radka Vránka a Jaroslava Kopála, 
karatisté se svým trenérem Ing. Karlem Průchou a žactvo z večerního 
tělocviku, se kterým vystoupení připravil Pavel Šindelář a pomáhal mu 
Petr Herejk. Jejich vystoupení bylo dechberoucí. Nechyběla ani pěvecká 
vystoupení – se známými melodiemi z oblasti populární hudby a mu-
zikálů diváky potěšila Ivana Bystřická. A  nemohla chybět ani tradiční 
a oblíbená zumba pod vedením Aleše Mandause. Letos přibyla ještě 
jedna novinka – s dětskou zumbou se představily malé tanečnice, se 
kterými jejich ukázku připravila Nikola Karasová.

Akademie byla opravdu různorodá a každý si jistě našel to své. Všem, 
kteří na akademii vystupovali, patří náš společný dík. A  úplně nejvíc 
bychom rádi poděkovali trenérům a cvičitelům, kteří připravili jednotlivá 
čísla a celoročně se této činnosti věnují. Děkujeme i všem těm, kteří se 
na zdárném průběhu akademie podíleli přípravou sálu a organizací.

Za TJ Sokol Blovice V. Cuplová       
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VOLEJBAL DRACI – 2024
V roce 2024 se náš tým i nadále scházel k tréninkům 2× v týdnu, i když 
s horší účastí než v letech předešlých. Několik našich členů, kteří jsou 
již v  důchodovém věku, s  námi přestali trénovat, přesto však jsme 
s nimi v kontaktu a účastníme se s nimi jiných sportovních a spole-
čenských aktivit. Vzhledem k problémům s účastí hráčů, ve většině ze 
zdravotních důvodů, jsme se v loňském roce výjimečně nezúčastnili 
žádného volejbalového turnaje, v roce 2025 se však chystáme oblíbe-
ných turnajů zúčastnit. 
Jako každý rok jsme pořádali 4denní soustředění na Orlíku, v kempu 
Velký Vír, kde máme vždy rezervovaný antukový kurt, využíváme také 
možnosti hry plážového volejbalu a stolního tenisu.
V případech slabší účasti na volejbalovém tréninku jsme jako alter-
nativní aktivitu zvolili stolní tenis ve Zdemyslické Sokolovně, v letních 
měsících plážový volejbal v areálu koupaliště v Blovicích. 

Rádi bychom mezi sebou uvítali nové a mladé sportovce se zájmem 
o volejbal, kterým by řada našich zkušených hráčů mohla poskytnout 
jejich bohaté zkušenosti s volejbalovou hrou a vlídné zázemí naší par-
ty. 

ZUMBA
ZUMBA Blovice v roce 2024 nadále pokračovala ve své činnosti s lek-
torem Alešem Mandausem. Scházíme se každé pondělí v 19:00 hodin. 
V zimních měsících v tělocvičně ZŠ a jakmile to počasí dovolí na ven-
kovním hřišti házené v Sokolovně v Blovicích.
Opět jsme uspořádali mimořádné ZUMBA-Párty a to v červnu na hřišti 
v Kamensku .

Za Blovickou ZUMBU
	 Blanka Šlemendová
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FOTBAL: SOKOL BLOVICE – STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Halový turnaj Šťáhlavy, 22. 2. 2025
Další krásný úspěch se povedl našim klukům ze starší přípravky. 
Přestože našemu mužstvu chyběla řada opor, podařilo se jim zvítězit 
na oblíbeném turnaji ve Šťáhlavech. Ve všech zápasech museli bo-
jovat jen se dvěma kluky na střídání. V posledním utkání o konečné 
vítězství porazili ve vyrovnaném a velmi emotivním zápase 1:0 Dob-
řany. Nakonec si tak mohli užít pocit vítězství, odvézt si krásný pohár, 
medaile a další ceny. 
Naše zápasy na turnaji: Blovice : Slovan 2:0, Blovice : Smíchov 2:1, 
Blovice : Starý Plzenec 3: 1, Blovice : Senco Doubravka 2: 3, Blovice 
: Petřín 2:0, Blovice : Dobřany 1:0.

Fotbalové soustředění v Manětíně
13.–16. března se uskutečnilo fotbalové soustředění v Manětíně. Cel-
kem se soustředění zúčastnilo 34 fotbalistů a 5 trenérů ze 4 kategorií 
(mladší přípravka, starší přípravka, mladší a starší žáci).
V Manětíně nás mile překvapili nově zrekonstruovaným areálem s ši-
rokými možnostmi sportovního vyžití. Na běhání a posílení fyzické 
odolnosti jsme využili okolní kopcovitou krajinu v krásné přírodě. Na 
další tréninky jsme pak měli k dispozici 3 hřiště všech možných po-
vrchů (travnaté hřiště, s umělou trávou a s umělým povrchem). Vždy 
večer jsme pak mohli vyrazit do vytápěné haly na kruhový posilovací 
trénink. 
Obsluha areálu se o nás výborně starala, bylo zajištěno skvělé stra-
vování a nikdo tak netrpěl hlady (alespoň si nikdo nestěžoval . Ve 
volných chvílích se jen nelenošilo. Navíc byl uspořádán turnaj ve 
stolním tenisu a také už tradiční turnaj FIFA na konzoli. Na soustře-
dění se skvěle utužil kolektiv, vznikly nová přátelství i výborná parta. 
Občasné zlobišárny především od kluků z mladší přípravky se dali 
zvládnout, což k takovému soustředění nakonec patří. V  neděli byl  
uspořádán turnaj rozdělený na kategorie podle věku a schopností, 
po jehož skončení obdrželi všichni sladkou odměnu. 

I  když se na soustředění musí především běhat, zvyšovat fyzická 
odolnost, posilovat apod., tak to všichni skvěle zvládli, ačkoliv to ze-
jména pro ty nejmenší nebylo vůbec jednoduché. Musíme  všechny 
pochválit a poděkovat za přístup a výdrž. Pro vstup do další fotbalové 
sezóny budou mít všichni účastníci velkou výhodu. Vzhledem k tomu, 
že se areál v Manětíně všem moc líbil, rozhodli jsme se uspořádat 
toto soustřední v příštím roce opět na stejném místě.

Trenéři Sokola Blovice
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TURISTICKÁ SKUPINA RYCHLOCHŮZE BLOVICE
Turistická skupina pod názvem „Rychlochůze Blovice“ v  roce 2024 
opět prožila a  nachodila mnoho krásných kilometrů ve společnosti 
skvělých lidí pod vedením Blanky Šlemendové. Za tento ročník se 
podniklo 19 pochodů v celkové délce 259 km. 
V letních měsících se pořádají pochody každých 14 dní ve čtvrtek od-
poledne do okolí Blovic nebo s možností využití vlakových, či autobu-
sových spojů. Průměrná délka těchto tras je cca 12 km, ale nebojíme 
se vydat i na delší trasu. 
V zimní sezóně organizujeme většinou celodenní výlety o víkendu po 
třech týdnech. Prošli jsem okolí Radkovic, Starého Plzence, Plzně, Bu-

kové hory, Nepomuka a další. Pochody jsme zakončili Blovickou bo-
tičkou v délce 27 km. Také jsme opět podpořili účastí Zimní Bludníček 
a další možné pochody do Blovického okolí.
Díky všem, kteří se pochodů účastní a  neváhají nabídnout pomoc 
v podobě dopravy nebo něčeho jiného co zpříjemní každý další po-
chod, je každá trasa něčím jedinečná. Každý ročník našich pochodů 
pečlivě dokumentujeme a vydáváme brožuru našich pochodů. O to se 
stará náš kronikář Milan Hošek a editorka Drahuška Synáčová. Věřím, 
že neztratíme elán a nadšení pro zdolávání dalších kilometrů v násle-
dujícím ročníku.

Za Rychlochůzi Blovice Blanka Šlemendová
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SDH Blovice
FRANTIŠEK KLEMENT:
HASIČ TĚLEM I DUŠÍ, JEHOŽ PŘÍBĚH NESMÍ BÝT ZAPOMENUT
Dne 18. dubna 2025 si připomínáme 80. výročí úmrtí Františka Kle-
menta, významné osobnosti nejen blovického hasičstva, ale i odbo-
je proti nacistické okupaci. Jeho životní příběh je silným svědectvím 
o odvaze, oběti a oddanosti ideálům svobody a spravedlnosti.
František Klement se narodil 8. listopadu 1887 v Blovicích, v domě 
čp. 28. V  civilním životě působil jako rolník a  hostinský. Se svou 
manželkou Anežkou rozenou Mrázkovou vychovali dvě dcery, Annu 
a Marii. Již od mládí se aktivně zapojoval do činnosti Sboru dobro-
volných hasičů v Blovicích. V roce 1910 se stal jeho velitelem a tuto 
funkci vykonával neuvěřitelných 35 let, až do roku 1945. Zároveň 
zastával i  funkci náměstka starosty Plzeňské župní hasičské jed-
noty.
Za druhé světové války sehráli hasiči významnou roli nejen v oblasti 
ochrany obyvatel a majetku, ale i v odporu proti okupantům. V době, 
kdy byla většina předmnichovských organizací rozpuštěna, ha-
sičstvo zůstalo jako jedna z mála struktur zachováno. Nacisté si byli 
vědomi jeho důležitosti pro ochranu průmyslu a  infrastruktury, ale 
nedokázali zabránit tomu, aby se stalo i místem odbojného ducha.
František Klement se aktivně zapojil do odbojové činnosti, kdy vy-
užíval legální hasičské organizace k  přípravě otevřeného odporu 
proti nacismu. Výraznější mírou se podílel na schůzích, srazech 
a školeních, kde se předávaly pokyny k odbojovým aktivitám.
V prosinci 1944 gestapo při vyšetřování jiné odbojové činnosti ob-
jevilo rozvětvenou odbojovou skupinu uvnitř hasičských struktur. 
Došlo k zatýkání řady funkcionářů včetně Františka Klementa, který 
byl 15. prosince 1944 zatčen a odvlečen do věznice gestapa v Plzni. 
Odtud byl 15. ledna 1945 převezen do Malé pevnosti v Terezíně. 
V nelidských podmínkách, bez zpráv o rodině a vyčerpán nemocí 

i tělesnou prací, František Klement 18. dubna 1945 v cele č. 41 umí-
rá. Nedočkal se tak konce války, za jehož příchod bojoval.
Jeho popel je uložen ve společném hrobě na hřbitově uvnitř terezín-
ské pevnosti. Jeho jméno je zvěčněno na pamětní desce obětí svě-
tových válek na blovické radnici a v pamětní knize Sboru dobrovol-
ných hasičů v Blovicích je veden jako „Čestný velitel in memoriam“.
Sbor dobrovolných hasičů Blovice nezapomněl na svého hrdinu. Již 
v roce 1949 byla na jeho rodný dům umístěna pamětní deska. Po 
jejím sejmutí v  roce 2003 byla uložena v Muzeu Jižního Plzeňska 
a  v  roce 2011 opět instalována na hasičskou zbrojnici, doplněná 
o dodatkovou tabulku. Každoročně si hasiči výročí jeho smrti připo-
mínají položením věnce.
Za svou statečnost byl František Klement oceněn in memoriam 
Československým válečným křížem. Jeho příběh připomíná, že hr-
dinství není vždy spojeno se zbraní, ale často s neviditelnou, avšak 
nesmírně odvážnou prací v zákulisí. Čest jeho památce!

Hasiči Blovice
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Původní podoba hostince – odhalení pamětní desky Františku Klementovi, 11. září 1949. Foto: archiv Václava Háčka

František Klement, datace: 30.–40. léta 20. století. Foto: Sbírka MJP v Blovicích, p. o. Pamětní deska uložená na hasičské zbrojnici v Blovicích
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(redakce BN neručí za kompletnost a zveřejnění všech akcí – zdrojem je centralizovaný kalendář)

Datum Čas Název akce Místo konání

Přehled akcí na Blovicku

17. 4. 2025 9.30, 13.00 Velikonoční dílna pro veřejnost Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

17. 4. 2025 8.30
Velikonoční turnaj ve florbale pro žáky –
O pohár ředitelky DDM

Tělocvična Gymnázium Blovice

22. 4. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

23. 4. 2025 16.00 Pohádkové čtení Knihovna

23.–30. 4.
2025

Čarodějnická stezka za Liďákem za Lidovým domem Blovice

24. 4. 2025 9.00 Legorobotika MŠ Hořehledy

24. 4. 2025 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

26. 4. 2025 17.00 Koncert Muzikantské naděje Lidový dům Blovice

26. 4. 2025 10.00–15.00 Papírová sobota Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

30. 4. 2025 16.30 Rej čarodějnic Sokolovna, trasa po městě

1. 5. 2025 10.00–17.00
Zahájení letní návštěvnické sezóny – otevření výstavy 
Senbazuru, Tisíc origami jeřábů

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

2. 5. 2025 8.00–16.00
Tisíc origami jeřábů a splněných přání + odpolední 
pohybové aktivity v DDM

Muzeum Blovice + DDM

2. 5. 2025 18.00 Otázky Tondy Procházky – Český rozhlas Lidový dům Blovice

3. 5. 2025 14.00 Vystoupení Rozmarýnek náměstí Blovice

3. 5. 2025 14.00 Oslava 80. výročí osvobození města náměstí Blovice

6. 5. 2025 17.00 Imunita je základ zdraví – Jarmila Mandžuková Knihovna

7. 5. 2025 8.00–16.00 Park Toboga Praha Zličín Praha

8. 5. 2025 7.00–19.00 Zájezd do německých lázní v Bad Fussingu zájezd Bad Fussing

9. 5. 2025 20.00 Brutus Sokolovna

11. 5. 2025 10.00–16.00 Soustředění sportovní gymnastiky DDM Blovice

17. 5. 2025 13.00–21.30 Muzejní noc Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

18. 5. 2025 10.00–17.00 Mezinárodní den muzeí Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

22. 5. 2025 Vítání občánků za Lidovým domem Blovice

24. 5. 2025 7.00–23.00
Víkend na srubu – rybářské závody, dětský den, 
Kravítma

Srub – Blovice za komínem

29. 5. 2025 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

31. 5. 2025 8.00–12.00 Rybářské závody na sádkách sádky Hradiště
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7. REVIVAL RALLYE ÚSLAVA
Jako každý rok se o první nebo druhou jarní sobotu koná vzpomínková 
akce na soutěže Rallye Úslava, která se na Blovicku před víc jak 30 lety 
pořádala.
Letošní již 7. ročník Revival Rallye Úslava se konal v sobotu 29. 3. 2025. 
Do soutěže se přihlásilo 52 aut. V letošním roce jich bylo míň jak v loň-
ském roce a to hlavně kvůli souběhu této soutěže  s testováním soudo-
bých rallyvozů v Praze o stejném víkendu.
Trať soutěže zasadili členové Autoklubu Úslava Blovice tentokráte na jih 
a hlavně jihozápad od Blovic. A tak posádky absolvovali pár kilometrů 
v okolí Smederova a Komorna, ale hlavně kolem Kramolína, Petrovic 
a Petroviček. Tam účastníci projeli i pár kilometrů po loňské rychlost-
ní zkoušce zařazené do tratě mistrovství světa, Rally CER. Soutěžící 
se tedy mohli vžít do pocitů pilotů soudobých nejrychlejších vozů rally 
planety. Dále v těch místech projeli i části rychlostních zkoušek Rallye 
Pačejov a i klatovských soutěží Rallye Šumava a Historic Rallye Vltava.
Po 12 zkouškách pravidelnosti se opět vrátili na blovické náměstí a po 
spočítání všech penalizací tady proběhlo i vyhlášení výsledků. Ve vy-
psaných kategoriích byli boje velmi vyrovnané a absolutní vítěz vlastně 
udělal chybu na všech těchto zkouškách dohromady jen 1,52 sec  a dru-
hý jen 1,82 sec. Což jsou výsledky naprosto neneuvěřitelné.  
V kategorii vozů do roku výroby 1980 zvítězila, stejně jako v  loňském 
roce, rokycanská posádka Kašpar – Bílek na voze Austin Mini 1275 GT 
před posádkou Janča – Jančová s Fordem Mustang Convertible z Le-
dec a posádkou o Šustrů se Škodou 110 R z Klatov.
V druhé kategorii, vozy vyrobené v letech 1981 až 1995 zvítězila rado-
nická posádka rodiny Hornů s Peugeotem 309. Druzí skončili s vozem 
Škoda Favorit zdemysličtí J. Michálek – D. Michálek a třetí byla písecká 
posádka Lexa – Kadlecová na voze Datsun 280 ZX.
V kategorii nejnovějších vozů, vyrobených po roce 1995, zvítězila bde-
něveská posádka z klanu Hornů, Václav nejstarší s Karlem, s Felicií. Na 
druhém místě byla Fabie otce a syna Pecků z Lužan, a třetí posádka 
z Českého Krumlova, Benych – Benychová s Fordem C-max.
V absolutní klasifikaci zvítězila posádka Kašpar – Bílek před radonický-
mi Horny a posádkou Janča – Jančová.

Ostatní

Kašpar – Bílek, vítězové

Horni

Horni

Kašpar – Bílek

Janča – Jančová
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KLUB MAGNET PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Klub Magnet pro děti a mládež je jednou ze služeb Diakonie – Středis-
ko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější podpoře dětí 
a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty v životě. 
A je tady duben! Začalo nám jaro a spolu s ním i nový měsíc, který nám 
přináší další témata a zážitky. Než se ale pustíme do nového, pojďme si 
připomenout, co vše se odehrálo během měsíce března. 
V březnu jsme se věnovali tématu vyšívání. Vzali jsme do svých vlastních 
rukou jehly, nitě, trpělivost a pustili jsme se do tvoření. Pravděpodobně 
to není činnost, kterou by si lidé běžně spojovali s dobrodružstvím, ale 
v našem případě tomu tak rozhodně bylo! Každý steh měl svůj smysl. 
Ukázal nám totiž, jak malá část může přispět k velkému celku a proč je 
důležité zabývat se i menšími věcmi, které nám na první pohled nemusí 
připadat, tak důležité. 
Následující týden se nesl ve zcela odlišném duchu. Téma vyřezávání 
nadchlo asi úplně všechny. Práce se dřevem pro nás rozhodně byla ur-
čitým druhem, jak se propojit s přírodou a zaměřit se na současný oka-
mžik. Zkoušeli jsme vyřezávat různé tvary, z nichž největší úspěch měla 
pravděpodobně srdíčka. Stala se pro nás totiž malými symboly radosti 
a tvořivosti. 
V  posledním březnovém týdnu jsme se přesunuli k  tématu hrnčířský 
kruh. Ten jsme sice nemohli mít přímo v terénu, ale to nám ani tak neza-
bránilo věnovat se keramice, tedy alespoň na teoretické úrovni. Povídali 
jsme si o tom, jak se s hlínou dříve pracovalo a představovali si, co by-
chom my sami chtěli vytvořit. Fantazie dostala zcela volný prostor, a tak 
vznikaly návrhy nejrůznějších originálních návrhů. 

Duben jsme začali s Aprílem. Týden plný legrace a smíchu, kdy však ne-
šlo pouze o zábavu, podívali jsme se i na to, kde se tahle tradice vlastně 
vzala a jak se slaví jinde ve světě. Bylo naprosto báječné uvědomit si, 
že i v běžném týdnu je prostor pro legraci, a že i z legrace se lze něco 
naučit. 
A  co nás čeká dál? Témata jako příroda, zvířata a mnohé další. Pro 
dnešek se ale loučíme a těšíme se zase příště u příštího společného 
ohlédnutí. 
Pracovníci Klubů pro děti a  mládež realizují workshopy s  cílem 
podpořit vzájemné porozumění po jazykové i sociokulturní stránce, 
podporují děti prostřednictvím relaxačních a aktivizačních činností 
tak, aby dopřáli dětem odreagování, zábavu, podpořili všestranný 
osobnostní rozvoj, ale realizují i výtvarné, hudební, sportovní akti-
vity a výlety.  
Podpora tohoto projektu byla poskytnuta grantem UMCOR. 
Pracovníci Klubu Magnet se snaží doprovázet klienty na cestě do do-
spělého života a pomáhat jim s běžnými i mimořádnými situacemi. Více  
informací o aktivitách Klubu je možné najít na stránkách Facebooku –  
Klub Magnet pro děti a mládež nebo Klub Magnet pro děti a mládež, na 
Instagramu – @klubmagnet, na www.zapad.diakonie.cz nebo přímo 
u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 a e-mailu: klub.
magnet@diakoniezapad.cz.  
Klub Magnet je pro děti a mladé lidi otevřen každý čtvrtek v čase 12:00–
17:00 hod. na plácku pod kostelem sv. Jana Evangelisty.

Aneta Hovorová, pracovnice Klubu Magnet

PODĚKOVÁNÍ

Tímto bych chtěla srdečně poděkovat panu Bc. Robertu Zelenkovi za jeho nesmírnou pomoc při rozloučení 
s mým milovaným manželem Pavlem Bezstarosti. 

Jeho slova během pohřbu byla plná pokory, úcty a pomohla nám všem najít trochu útěchy v těchto těžkých chvílích.
Velmi si vážím, že celý smuteční obřad vedl osobně a postaral se o něj s velkým respektem k našim pocitům a vzpomínkám.

Dále bych ráda poděkovala všem, kteří nám vyjádřili svou podporu přítomností na pohřbu 
a květinami, které nám přinesli na poslední rozloučení.

	
S vděčností

Pavla, David, Elinka, Nikolka Bezstarosti a rodiče.
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PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 

Dominant všechny barvy, Green Shell – typu Araukana 
a Dark Shell – typu Maranska. 

Cena od 259 Kč/ks

Prodej:  26. 4.  a  10. 6.  2025
Blovice – u vlak. nádraží – 12.30 h.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky,
doprava 189 Kč za celý nákup, 

doporučujeme objednávat!
Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod., 

tel. 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz

VÝZVA
pro všechny spoluobčany, 

kteří se narodili, nebo mají předky pocházející 
ze Železného Újezda.

V roce 2027 uplyne 680 roků 
od první zmínky o naší obci. 

U příležitosti tohoto výročí bychom rádi uspořádali 
setkání rodáků a všech, 

kteří mají k této vesničce jakýkoliv vztah. 
Prosíme, ozvěte se na telefonní číslo 

737 458 847 
paní Věře Kantorové

nebo na email: spolek.oziveni@seznam.cz. 
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KOUPÍM nepojízdnou Babettu 2 rych., nebo jen díly. Informace na 
tel.: 728 071 803.

NABÍZÍM LP desky s pestrou hudební produkcí od roku 1970–2000. 
Tel.: 728 229 557

NAJDE SE paní kolem 70 let z okolí Blovic k občasným schůzkám + 
mobil …? „Samota je zlá!“. Tel. 720 622 354

KOUPÍM jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. 
Děkuji za nabídku. Tel. 723 971 027

KOUPÍM starší dveře levé 70, prosklené. Tel. 728 071 803.

ANGLIČTINA – ONLINE VÝUKA (Skype apod.), tel. 724 015 347,  
www.anglickyjazyk.net

PRODÁM dětské a dospělé lední brusle, 2× ozdobné mříže do dve-
ří, francouzské hole, turistické hole. Dále kabely (2×) a zásuvky na 
400 V, čtyřkolík. Blovice, Hájek. Tel.: 728 740 267

KOUPÍM nějakou lištovou sekačku mf70 i  s  obracečkou, nářadím, 
hoblovku s protahem, hoblík tesařský na 380 V, srovnávačku do ruky 
a řetězovou dlabačku. Tel. 603 860 333.

Kdo by DAROVAL přebytečné a nenáročné cibuloviny na záhon nar-
cisy, hyacinty, krokusy, lilie, bledule, tulipány atd. a ještě bych chtěl 
poprosit, kdo by měl medvědí česnek. Moc děkuji za nabídku, chtěl 
bych udělat ženě radost. Tel. 603 860 333.

KOUPÍM nějakou starou frézu terra vari honda mf70 s nářadím nebo 
kloubový malotraktor s kárkou a kdo by se chtěl zbavit staré pb 10 kg 
lahve i bez revize, dám 100 Kč za kus. Tel. 603 429 372.
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Naše inzerce

BEZPLATNÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a  další. Týká se 
inzerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

BLANKA HRDINOVÁ
• výkup a likvidace kovového odpadu,  

odpadu kategorie O 
• ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení 

• pneuservis, prodej pneu

SEČ u BLOVIC (seník)
Po–Čt  8.30–12.00 hodin, 13.00–16.30 hodin

Pá–So  8.30–12.00 hodin

371 520 349, 602 414 219
www.kovoodpad.cz, www.pneusec.cz


